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YouGov / NUT Survey Results
Fieldwork - March - April 2014
Sample Size - 1526 UK Adults

Parents
Parents from 

Marginal Political 
Constituences

Male Female Nursery/Child
ren’s Centre

State primary 
school

State 
secondary 

school 
including 

High School 

State middle 
school

Private 
primary 
school

Private 
secondary 

school (also 
known as a 

public 

Nursery / 
primary

Secondary 
School

V W C D A B C D E F H I

Which of the following types of school does your child or 
children attend? Please tick all that apply.

Unweighted base 1526 1015 511 705 821 234 707 787 49 46 79 869 863
Base: all 1526 1031 495 732 794 233 706 788 51 46 80 869 865

Nursery/Children’s Centre 15% 14% 17% 15% 15% 100% 16% 4% 8% 12% 1% 27% 3%
BCDEFHI CFI F* CFI* * BCDEFI

State primary school 46% 44% 50% 44% 48% 47% 100% 24% 30% 2% 11% 81% 23%
V CDEFI ACDEFHI EFI EF* * * ACDEFI EF

State secondary school including High School and 6th form 
college

52% 52% 51% 53% 51% 12% 27% 100% 41% 7% 4% 24% 91%

F AEFH ABDEFHI ABEFH* * * AEF ABDEFH
State middle school 3% 3% 4% 3% 4% 2% 2% 3% 100% 2% - 2% 2%

ABCEFHI* * *
Private primary school 3% 4% 2% 4% 2% 2% 0% 0% 2% 100% 16% 5% 2%

D BC B* ABCDFHI* ABCDHI* ABCI BC

Private secondary school (also known as a public school). 5% 6% 4% 6% 5% 0% 1% 0% - 28% 100% 3% 9%

C * ABCDHI* ABCDEHI* ABC ABCDH
None of these - - - - - - - - - - - - -

* * *
Net: Nursery / primary 57% 56% 59% 56% 58% 100% 100% 26% 34% 100% 28% 100% 26%

CDFI CDFI * CDFI* * CDFI
Net: Secondary School 57% 58% 55% 59% 55% 13% 28% 100% 41% 35% 100% 26% 100%

AH ABDEH AH* A* ABDEH* A ABDEH

Gender

Total

School TypeSample Type
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YouGov / NUT Survey Results
Fieldwork - March - April 2014
Sample Size - 1526 UK Adults

Which of the following types of school does your child or 
children attend? Please tick all that apply.

Unweighted base
Base: all

Nursery/Children’s Centre

State primary school

State secondary school including High School and 6th form 
college

State middle school

Private primary school

Private secondary school (also known as a public school).

None of these

Net: Nursery / primary

Net: Secondary School

East of 
England East Midlands West 

Midlands
Yorkshire / 

Humberside London North East North West South East South West

J K L M N O P Q R

131 135 165 169 180 77 214 289 176
134 125 154 151 211 80 205 319 157
16% 12% 12% 18% 20% 10% 12% 16% 17%

LOP *
38% 46% 52% 53% 49% 39% 51% 40% 49%

JQ JOQ Q * JQ

53% 56% 51% 46% 45% 58% 55% 54% 52%

*
4% 4% 5% 1% 1% 10% 2% 5% 1%
R R NR MNPR* NR

3% 2% 1% 2% 4% 2% 2% 4% 4%
*

4% 4% 6% 2% 8% 5% 3% 8% 3%

M MPR * MPR
- - - - - - - - -

*
53% 53% 59% 64% 64% 44% 57% 54% 60%

O OQ OQ * O
58% 59% 56% 48% 53% 63% 58% 62% 55%

M M* M M

Region of School
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Parents
Parents from 

Marginal Political 
Constituences

Male Female Nursery/Child
ren’s Centre

State primary 
school

State 
secondary 

school 
including 

High School 

State middle 
school

Private 
primary 
school

Private 
secondary 

school (also 
known as a 

public 

Nursery / 
primary

Secondary 
School

V W C D A B C D E F H I

Gender

Total

School TypeSample Type

In which region are your children’s schools?
Unweighted base 1526 1015 511 705 821 234 707 787 49 46 79 869 863

Base: all 1526 1031 495 732 794 233 706 788 51 46 80 869 865
East of England 9% 9% 8% 9% 9% 9% 7% 9% 11% 9% 7% 8% 9%

* * * B
East Midlands 8% 8% 9% 8% 9% 6% 8% 9% 10% 5% 7% 8% 9%

* * *
West Midlands 10% 9% 12% 10% 10% 8% 11% 10% 15% 4% 12% 10% 10%

V * * *
Yorkshire / Humberside 10% 9% 12% 10% 10% 12% 11% 9% 4% 8% 3% 11% 8%

F FI * * * FI
London 14% 15% 11% 15% 13% 18% 15% 12% 4% 20% 23% 15% 13%

CDI D * D* CDI* CD C
North East 5% 6% 5% 5% 6% 3% 4% 6% 16% 4% 5% 4% 6%

ABCFHI* * *
North West 13% 13% 15% 11% 16% 11% 15% 14% 7% 10% 9% 13% 14%

C H * * *
South East 21% 23% 16% 25% 17% 22% 18% 22% 31% 28% 31% 20% 23%

W D B B* * BH* B BC
South West 10% 9% 13% 8% 12% 11% 11% 10% 2% 12% 6% 11% 10%

V C D D D * D* * D
* * *

If there were a General Election tomorrow, which party 
would you vote for?

Unweighted base 1526 1015 511 705 821 234 707 787 49 46 79 869 863
Base: all 1526 1031 495 732 794 233 706 788 51 46 80 869 865

Conservative 22% 23% 20% 28% 18% 22% 19% 21% 18% 62% 47% 22% 23%
D * ABCDHI* ABCDHI* B BC

Labour 31% 30% 32% 29% 33% 31% 34% 31% 28% 10% 19% 32% 30%
EF EFH EF E* * * EF EF

Liberal Democrat 7% 7% 7% 8% 6% 8% 7% 7% 8% 6% 7% 7% 7%
* * *

Green 3% 3% 4% 3% 4% 3% 3% 4% 2% - 2% 3% 4%
* * *

UKIP 12% 13% 12% 17% 8% 12% 12% 14% 9% 9% 7% 12% 13%
D * * *

Other 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 2% - - 1% 1%
* * *

I would not vote 7% 7% 7% 5% 9% 7% 7% 6% 17% 9% 3% 7% 6%
C ABCFHI* * *

Don’t know 16% 16% 17% 10% 22% 17% 16% 16% 17% 4% 14% 16% 16%
C E E E * * * E E

Which of the following would you like or not like to see 
proposed by the political parties as a manifesto 
commitment at the next election: - We will use public 
funding to subsidise high quality childcare and make it 
more affordable

Unweighted base 1526 1015 511 705 821 234 707 787 49 46 79 869 863
Base: all 1526 1031 495 732 794 233 706 788 51 46 80 869 865

Yes 59% 59% 58% 54% 63% 81% 64% 54% 60% 53% 52% 66% 54%
C BCDEFHI CFI * * * BCFI

No 41% 41% 42% 46% 37% 19% 36% 46% 40% 47% 48% 34% 46%
D AH ABH A* A* ABH* A ABH
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In which region are your children’s schools?
Unweighted base

Base: all
East of England

East Midlands

West Midlands

Yorkshire / Humberside

London

North East

North West

South East

South West

If there were a General Election tomorrow, which party 
would you vote for?

Unweighted base
Base: all

Conservative

Labour

Liberal Democrat

Green

UKIP

Other

I would not vote

Don’t know

Which of the following would you like or not like to see 
proposed by the political parties as a manifesto 
commitment at the next election: - We will use public 
funding to subsidise high quality childcare and make it 
more affordable

Unweighted base
Base: all

Yes

No

East of 
England East Midlands West 

Midlands
Yorkshire / 

Humberside London North East North West South East South West

J K L M N O P Q R

Region of School

131 135 165 169 180 77 214 289 176
134 125 154 151 211 80 205 319 157

100% - - - - - - - -
KLMNOPQR *

- 100% 1% 1% - - - - -
JLMNOPQR Q *

- 2% 100% 1% - - - - 1%
Q JKMNOPQR *

- 1% 1% 100% - - - - -
JKLNOPQR *

- - - - 100% - - 2% -
JKLMOPQR *

- - - - - 100% - - -
JKLMNPQR*

- - - - - - 100% 0% -
* JKLMNOQR

- - - - 3% - 0% 100% -
LMR * JKLMNOPR

- - 1% - - - - - 100%
* JKLMNOPQ
*

131 135 165 169 180 77 214 289 176
134 125 154 151 211 80 205 319 157
18% 31% 16% 20% 24% 22% 16% 28% 23%

JLMP P * JLMP
26% 24% 38% 36% 37% 35% 35% 24% 27%

JKQR KQ JKQR * KQ
9% 3% 6% 6% 6% 2% 7% 10% 6%

* KO
5% 3% 3% 4% 3% 4% 4% 2% 4%

*
15% 16% 15% 12% 9% 9% 9% 12% 14%

*
2% - 1% 1% 0% 1% 2% 0% 1%

*
5% 9% 6% 5% 7% 8% 10% 6% 6%

*
20% 14% 15% 16% 13% 18% 16% 17% 19%

*

131 135 165 169 180 77 214 289 176
134 125 154 151 211 80 205 319 157
60% 48% 61% 58% 66% 52% 59% 56% 64%

K K KOQ * K K
40% 52% 39% 42% 34% 48% 41% 44% 36%

JLNPR N* N
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Parents
Parents from 

Marginal Political 
Constituences

Male Female Nursery/Child
ren’s Centre

State primary 
school

State 
secondary 

school 
including 

High School 

State middle 
school

Private 
primary 
school

Private 
secondary 

school (also 
known as a 

public 

Nursery / 
primary

Secondary 
School

V W C D A B C D E F H I

Gender

Total

School TypeSample Type

Which of the following would you like or not like to see 
proposed by the political parties as a manifesto 
commitment at the next election: - We will ensure all 
teachers in state funded schools have, or are working 
towards, a teaching qualification

Unweighted base 1526 1015 511 705 821 234 707 787 49 46 79 869 863
Base: all 1526 1031 495 732 794 233 706 788 51 46 80 869 865

Yes 89% 90% 88% 85% 93% 91% 90% 90% 96% 80% 76% 89% 89%
C EF EF EFI EF* * * EF F

No 11% 11% 12% 15% 7% 9% 10% 10% 4% 20% 24% 11% 11%
D * ABCDH* ABCDHI* C

Which of the following would you like or not like to see 
proposed by the political parties as a manifesto 
commitment at the next election: - We will extend free 
school meals to all primary aged children

Unweighted base 1526 1015 511 705 821 234 707 787 49 46 79 869 863
Base: all 1526 1031 495 732 794 233 706 788 51 46 80 869 865

Yes 51% 51% 53% 52% 50% 61% 58% 48% 56% 43% 34% 57% 47%
CEFI CFI FI F* * * CEFI F

No 49% 49% 47% 48% 50% 39% 42% 52% 44% 57% 66% 43% 53%
ABH * AH* ABCDHI* ABCH

Which of the following would you like or not like to see 
proposed by the political parties as a manifesto 
commitment at the next election: - We will scrap free 
school meals for all infants in primary schools and use 
the money elsewhere

Unweighted base 1526 1015 511 705 821 234 707 787 49 46 79 869 863
Base: all 1526 1031 495 732 794 233 706 788 51 46 80 869 865

Yes 28% 28% 28% 25% 31% 26% 27% 28% 36% 42% 37% 27% 29%
C * ABCH* *

No 72% 72% 72% 75% 69% 74% 73% 72% 64% 58% 63% 73% 71%
D E E E * * * E
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Which of the following would you like or not like to see 
proposed by the political parties as a manifesto 
commitment at the next election: - We will ensure all 
teachers in state funded schools have, or are working 
towards, a teaching qualification

Unweighted base
Base: all

Yes

No

Which of the following would you like or not like to see 
proposed by the political parties as a manifesto 
commitment at the next election: - We will extend free 
school meals to all primary aged children

Unweighted base
Base: all

Yes

No

Which of the following would you like or not like to see 
proposed by the political parties as a manifesto 
commitment at the next election: - We will scrap free 
school meals for all infants in primary schools and use 
the money elsewhere

Unweighted base
Base: all

Yes

No

East of 
England East Midlands West 

Midlands
Yorkshire / 

Humberside London North East North West South East South West

J K L M N O P Q R

Region of School

131 135 165 169 180 77 214 289 176
134 125 154 151 211 80 205 319 157
88% 95% 93% 90% 89% 88% 87% 86% 90%

PQ PQ *
12% 5% 7% 10% 11% 12% 13% 14% 10%

* KL KL

131 135 165 169 180 77 214 289 176
134 125 154 151 211 80 205 319 157
46% 49% 55% 52% 57% 61% 51% 48% 49%

Q JQ*
54% 51% 45% 48% 43% 39% 49% 52% 51%

O * NO

131 135 165 169 180 77 214 289 176
134 125 154 151 211 80 205 319 157
29% 31% 25% 29% 25% 36% 25% 28% 32%

*
71% 69% 75% 71% 75% 64% 75% 72% 68%

*
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Parents
Parents from 

Marginal Political 
Constituences

Male Female Nursery/Child
ren’s Centre

State primary 
school

State 
secondary 

school 
including 

High School 

State middle 
school

Private 
primary 
school

Private 
secondary 

school (also 
known as a 

public 

Nursery / 
primary

Secondary 
School

V W C D A B C D E F H I

Gender

Total

School TypeSample Type

Which of the following would you like or not like to see 
proposed by the political parties as a manifesto 
commitment at the next election: - We will reduce 
university tuition fees

Unweighted base 1526 1015 511 705 821 234 707 787 49 46 79 869 863
Base: all 1526 1031 495 732 794 233 706 788 51 46 80 869 865

Yes 83% 82% 85% 76% 89% 78% 82% 86% 83% 70% 77% 80% 85%
C EH ABEFHI * * * AEFH

No 17% 18% 15% 24% 11% 22% 18% 14% 17% 30% 23% 20% 15%
D CI C * BCI* CI* BCI C

Which of the following would you like or not like to see 
proposed by the political parties as a manifesto 
commitment at the next election: - We will extend capital 
funding to improve and renovate school buildings and 
playing fields

Unweighted base 1526 1015 511 705 821 234 707 787 49 46 79 869 863
Base: all 1526 1031 495 732 794 233 706 788 51 46 80 869 865

Yes 89% 88% 89% 88% 90% 89% 89% 92% 88% 76% 76% 88% 90%
EF EF BEFHI * * * EF EF

No 11% 12% 11% 12% 10% 11% 11% 8% 12% 24% 24% 12% 10%
C * ABCHI* ABCHI* C C

Which of the following would you like or not like to see 
proposed by the political parties as a manifesto 
commitment at the next election: - We will ensure class 
sizes are reduced to provide more individual attention 
for every child

Unweighted base 1526 1015 511 705 821 234 707 787 49 46 79 869 863
Base: all 1526 1031 495 732 794 233 706 788 51 46 80 869 865

Yes 87% 87% 88% 85% 90% 88% 87% 88% 93% 82% 82% 87% 87%
C * * *

No 13% 13% 12% 15% 10% 12% 13% 12% 7% 18% 18% 13% 13%
D * * *

Which of the following would you like or not like to see 
proposed by the political parties as a manifesto 
commitment at the next election: - We will allow local 
authorities to open new schools where they are needed

Unweighted base 1526 1015 511 705 821 234 707 787 49 46 79 869 863
Base: all 1526 1031 495 732 794 233 706 788 51 46 80 869 865

Yes 86% 86% 87% 88% 85% 92% 87% 85% 87% 82% 83% 87% 85%
BCEFHI * * *

No 14% 14% 13% 12% 15% 8% 13% 15% 13% 18% 17% 13% 15%
A A * A* A* A A



8 2014 YouGov plc. All Rights Reserved yougov.co.uk

           
      

Which of the following would you like or not like to see 
proposed by the political parties as a manifesto 
commitment at the next election: - We will reduce 
university tuition fees

Unweighted base
Base: all

Yes

No

Which of the following would you like or not like to see 
proposed by the political parties as a manifesto 
commitment at the next election: - We will extend capital 
funding to improve and renovate school buildings and 
playing fields

Unweighted base
Base: all

Yes

No

Which of the following would you like or not like to see 
proposed by the political parties as a manifesto 
commitment at the next election: - We will ensure class 
sizes are reduced to provide more individual attention 
for every child

Unweighted base
Base: all

Yes

No

Which of the following would you like or not like to see 
proposed by the political parties as a manifesto 
commitment at the next election: - We will allow local 
authorities to open new schools where they are needed

Unweighted base
Base: all

Yes

No

East of 
England East Midlands West 

Midlands
Yorkshire / 

Humberside London North East North West South East South West

J K L M N O P Q R

Region of School

131 135 165 169 180 77 214 289 176
134 125 154 151 211 80 205 319 157
86% 86% 84% 82% 83% 82% 82% 80% 85%

*
14% 14% 16% 18% 17% 18% 18% 20% 15%

*

131 135 165 169 180 77 214 289 176
134 125 154 151 211 80 205 319 157
89% 93% 90% 83% 90% 95% 86% 89% 90%

M M MP*
11% 7% 10% 17% 10% 5% 14% 11% 10%

KNO * O

131 135 165 169 180 77 214 289 176
134 125 154 151 211 80 205 319 157
92% 89% 87% 85% 85% 94% 88% 83% 90%

Q NQ* Q
8% 11% 13% 15% 15% 6% 12% 17% 10%

O * JOR

131 135 165 169 180 77 214 289 176
134 125 154 151 211 80 205 319 157
91% 86% 86% 87% 87% 83% 81% 87% 88%

P *
9% 14% 14% 13% 13% 17% 19% 13% 12%

* J
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Parents
Parents from 

Marginal Political 
Constituences

Male Female Nursery/Child
ren’s Centre

State primary 
school

State 
secondary 

school 
including 

High School 

State middle 
school

Private 
primary 
school

Private 
secondary 

school (also 
known as a 

public 

Nursery / 
primary

Secondary 
School

V W C D A B C D E F H I

Gender

Total

School TypeSample Type

Which of the following would you like or not like to see 
proposed by the political parties as a manifesto 
commitment at the next election: - We will increase 
funding for 16-19 education and training in schools and 
colleges

Unweighted base 1526 1015 511 705 821 234 707 787 49 46 79 869 863
Base: all 1526 1031 495 732 794 233 706 788 51 46 80 869 865

Yes 82% 83% 81% 78% 86% 82% 82% 87% 83% 66% 64% 81% 85%
C EF EF BEFHI F* * * EF EFH

No 18% 17% 19% 22% 14% 18% 18% 13% 17% 34% 36% 19% 15%
D C * ABCHI* ABCDHI* CI C

Over the last 4 years, which of the following, if any, have 
you noticed in the nursery/reception, primary or middle 
school(s) your child(ren) attend? Please select all that 
apply

Unweighted base 889 573 316 407 482 230 695 220 37 44 22 854 242
Base: all with a child in primary school/nursery 889 583 306 422 467 228 693 221 38 44 23 853 245

Breakfast/ afterschool clubs cut 10% 9% 12% 10% 10% 8% 11% 17% 18% 2% - 10% 15%
H ABEHI AE* * ** ABEH

Breakfast/ afterschool clubs becoming more expensive 24% 24% 26% 20% 28% 18% 26% 29% 42% 19% 24% 24% 28%
C AH A ABEH* * ** A A

Music lessons cut 11% 11% 11% 9% 12% 4% 12% 18% 26% - 9% 10% 17%
AEH ABEH ABEH* * ** AE ABEH

Music lessons becoming more expensive 16% 16% 16% 18% 15% 11% 17% 23% 28% 14% 23% 16% 23%
AH ABH AH* * ** A ABH

School trips cut 18% 19% 17% 13% 23% 11% 20% 28% 29% 14% 10% 18% 27%
C AH ABEH A* * ** A ABH

School trips becoming more expensive 38% 38% 36% 33% 42% 19% 42% 55% 48% 29% 32% 37% 53%
C AH ABEHI A* * ** A ABEH

Staff reductions 16% 17% 14% 15% 17% 13% 17% 21% 18% 16% 13% 16% 21%
AH * * ** AH

Reduction in outside expertise for Special Educational Needs 16% 14% 19% 11% 20% 11% 18% 24% 28% 7% 4% 16% 22%

C AH ABEHI AEH* * ** A AEH
Careers and advice and guidance services cut 7% 6% 9% 5% 9% 6% 7% 13% 20% 4% 5% 7% 12%

C ABH ABEH* * ** ABH
None of these 41% 41% 41% 47% 35% 58% 37% 22% 28% 54% 44% 42% 24%

D BCDHI CI * BCDI* ** BCI C
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Which of the following would you like or not like to see 
proposed by the political parties as a manifesto 
commitment at the next election: - We will increase 
funding for 16-19 education and training in schools and 
colleges

Unweighted base
Base: all

Yes

No

Over the last 4 years, which of the following, if any, have 
you noticed in the nursery/reception, primary or middle 
school(s) your child(ren) attend? Please select all that 
apply

Unweighted base
Base: all with a child in primary school/nursery

Breakfast/ afterschool clubs cut

Breakfast/ afterschool clubs becoming more expensive

Music lessons cut

Music lessons becoming more expensive

School trips cut

School trips becoming more expensive

Staff reductions

Reduction in outside expertise for Special Educational Needs

Careers and advice and guidance services cut

None of these

East of 
England East Midlands West 

Midlands
Yorkshire / 

Humberside London North East North West South East South West

J K L M N O P Q R

Region of School

131 135 165 169 180 77 214 289 176
134 125 154 151 211 80 205 319 157
86% 84% 81% 81% 83% 89% 82% 79% 83%

*
14% 16% 19% 19% 17% 11% 18% 21% 17%

*

74 75 101 109 110 37 123 162 104
76 70 95 98 129 38 118 178 93

11% 9% 14% 12% 5% 14% 9% 10% 10%
* * N* *

24% 16% 33% 24% 20% 24% 31% 24% 24%
* * KN* * K

13% 7% 17% 11% 10% 13% 10% 9% 12%
* * KQ* *

24% 14% 21% 18% 15% 13% 14% 13% 20%
Q* * * *

26% 21% 27% 19% 14% 31% 18% 12% 12%
NQR* * NQR* NQR*
36% 38% 45% 39% 26% 42% 43% 35% 40%

* * N* N * N N
14% 15% 16% 18% 15% 23% 19% 15% 15%

* * * *

19% 7% 14% 16% 16% 12% 22% 14% 18%

K* * * * K K
10% 5% 8% 4% 8% 5% 10% 7% 5%

* * * *
45% 43% 32% 37% 46% 39% 28% 50% 41%
P* P* * LP * LMP
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Parents
Parents from 

Marginal Political 
Constituences

Male Female Nursery/Child
ren’s Centre

State primary 
school

State 
secondary 

school 
including 

High School 

State middle 
school

Private 
primary 
school

Private 
secondary 

school (also 
known as a 

public 

Nursery / 
primary

Secondary 
School

V W C D A B C D E F H I

Gender

Total

School TypeSample Type

Over the last 4 years, which of the following, if any, have 
you noticed in the secondary school (s) or sixth form 
your child(ren) attend? Please select all that apply

Unweighted base 655 438 217 309 346 22 187 574 32 15 53 212 624

Base: all with a child in secondary/6th form school 655 443 212 323 332 22 187 573 32 15 53 213 624

Breakfast/ afterschool clubs cut 9% 8% 9% 9% 8% - 6% 8% 13% - 2% 5% 8%
** H F* ** *

Breakfast/ afterschool clubs becoming more expensive 10% 10% 10% 12% 8% 17% 8% 10% 14% 9% 6% 9% 10%
D ** * ** *

Music lessons cut 13% 13% 13% 13% 12% 13% 12% 13% 25% - 6% 12% 12%
** CFHI* ** *

Music lessons becoming more expensive 21% 21% 20% 19% 23% 31% 17% 21% 33% 41% 10% 18% 20%
** BFH* ** * F

School trips cut 22% 22% 21% 20% 23% 13% 19% 23% 34% - 8% 17% 21%
** FHI BFH* ** * F

School trips becoming more expensive 49% 48% 50% 44% 53% 40% 43% 51% 42% 35% 27% 42% 49%
C ** F BFHI * ** * F FH

Staff reductions 20% 20% 20% 22% 18% 29% 20% 21% 18% 14% 8% 20% 20%
** F FI * ** * F F

Reduction in outside expertise for Special Educational Needs 15% 14% 17% 14% 16% 19% 16% 16% 17% - 3% 15% 15%

** F FI F* ** * F F
Careers and advice and guidance services cut 17% 17% 18% 15% 20% 10% 13% 18% 27% 13% 4% 13% 17%

** F BFHI BFH* ** * F F
None of these 36% 37% 35% 40% 33% 32% 41% 34% 37% 53% 69% 42% 37%

D ** C * ** BCDHI* C C

How would you rate your child's/children's 
nursery/reception, primary or middle school(s) on the 
following areas? - Quality of teaching

Unweighted base 889 573 316 407 482 230 695 220 37 44 22 854 242
Base: all with a child in primary school/nursery 889 583 306 422 467 228 693 221 38 44 23 853 245

Excellent 33% 35% 31% 30% 37% 42% 31% 27% 20% 54% 55% 34% 29%
C BCDHI * BCDHI* ** BC C

Good 43% 41% 48% 46% 41% 43% 44% 45% 42% 36% 26% 43% 43%
* * **

Average 19% 20% 17% 20% 18% 11% 21% 26% 26% 4% 14% 19% 25%
AEH ABEH AE* * ** AE AEH

Poor 3% 3% 3% 4% 2% 3% 3% 3% 6% 5% 5% 3% 3%
* * **

Very poor 0% 1% 0% - 1% - 0% - 6% - - 0% -
ABCHI* * **

Don’t know 1% 1% 1% 0% 1% 1% 1% - - - - 1% -
* * **

Net: Excellent / good 77% 76% 78% 76% 78% 85% 75% 71% 62% 91% 81% 77% 72%
BCDHI * BCDHI* ** BCDI

Net: Poor 3% 3% 4% 4% 3% 3% 3% 3% 12% 5% 5% 3% 3%
ABCHI* * **
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Over the last 4 years, which of the following, if any, have 
you noticed in the secondary school (s) or sixth form 
your child(ren) attend? Please select all that apply

Unweighted base

Base: all with a child in secondary/6th form school

Breakfast/ afterschool clubs cut

Breakfast/ afterschool clubs becoming more expensive

Music lessons cut

Music lessons becoming more expensive

School trips cut

School trips becoming more expensive

Staff reductions

Reduction in outside expertise for Special Educational Needs

Careers and advice and guidance services cut

None of these

How would you rate your child's/children's 
nursery/reception, primary or middle school(s) on the 
following areas? - Quality of teaching

Unweighted base
Base: all with a child in primary school/nursery

Excellent

Good

Average

Poor

Very poor

Don’t know

Net: Excellent / good

Net: Poor

East of 
England East Midlands West 

Midlands
Yorkshire / 

Humberside London North East North West South East South West

J K L M N O P Q R

Region of School

60 63 72 70 69 34 91 128 76

62 59 68 63 81 35 87 141 67

12% 10% 3% 3% 16% 12% 10% 6% 7%
* * * * LMQ* * * *

3% 10% 9% 18% 20% 7% 10% 8% 5%
* * * JQR* JQR* * * *

5% 13% 12% 21% 21% 9% 14% 11% 7%
* * * JR* JR* * * *

25% 23% 15% 32% 20% 23% 20% 15% 23%
* * * LQ* * * * *

21% 22% 23% 29% 27% 20% 24% 14% 20%
* * * Q* Q* * Q* *

49% 44% 47% 50% 51% 44% 59% 43% 48%
* * * * * * Q* *

25% 16% 21% 24% 20% 27% 23% 14% 16%
* * * * * * * *

19% 12% 13% 14% 19% 9% 23% 13% 13%

* * * * * * Q* *
21% 14% 15% 22% 15% 15% 23% 13% 19%

* * * * * * * *
40% 32% 36% 30% 32% 33% 28% 49% 36%

* * * * * * * KMNP *

74 75 101 109 110 37 123 162 104
76 70 95 98 129 38 118 178 93

35% 39% 29% 32% 37% 40% 30% 35% 30%
* * * *

35% 41% 45% 47% 39% 57% 42% 44% 45%
* * * J*

24% 16% 23% 13% 20% 2% 21% 18% 22%
O* O* O* O * O O O
- 4% 3% 4% 4% - 4% 3% 3%
* * * *

4% - - 1% - - - - -
LNPQR* * * *

1% - - 3% 1% - 2% - -
* * * Q * Q

71% 80% 74% 79% 76% 98% 73% 78% 75%
* * * JKLMNPQR*

4% 4% 3% 5% 4% - 4% 3% 3%
* * * *
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Parents
Parents from 

Marginal Political 
Constituences

Male Female Nursery/Child
ren’s Centre

State primary 
school

State 
secondary 

school 
including 

High School 

State middle 
school

Private 
primary 
school

Private 
secondary 

school (also 
known as a 

public 

Nursery / 
primary

Secondary 
School

V W C D A B C D E F H I

Gender

Total

School TypeSample Type

 How would you rate your child's/children's 
nursery/reception, primary or middle school(s) on the 
following areas? - Valuing my child as an individual

Unweighted base 889 573 316 407 482 230 695 220 37 44 22 854 242
Base: all with a child in primary school/nursery 889 583 306 422 467 228 693 221 38 44 23 853 245

Excellent 39% 40% 37% 36% 41% 49% 35% 36% 16% 65% 58% 39% 38%
BCDHI D D * ABCDHI* ** BD CD

Good 36% 33% 41% 40% 33% 33% 37% 37% 44% 25% 32% 36% 36%
V D * * **

Average 18% 19% 15% 18% 18% 13% 20% 20% 26% 5% - 18% 18%
AEH AEI AE* * ** AE E

Poor 5% 6% 5% 5% 6% 4% 6% 6% 11% 5% 10% 5% 6%
* * **

Very poor 1% 1% 1% 1% 1% - 1% 1% 3% - - 1% 1%
A* * **

Don’t know 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% - - - - 1% -
* * ** I

Net: Excellent / good 75% 73% 78% 76% 74% 82% 72% 73% 60% 90% 90% 75% 74%
BCDHI * BCDHI* ** BD

Net: Poor 6% 6% 6% 6% 7% 4% 6% 7% 14% 5% 10% 6% 7%
AH* * **

How would you rate your child's/children's 
nursery/reception, primary or middle school(s) on the 
following areas? - Promoting good behaviour/keeping 
good discipline

Unweighted base 889 573 316 407 482 230 695 220 37 44 22 854 242
Base: all with a child in primary school/nursery 889 583 306 422 467 228 693 221 38 44 23 853 245

Excellent 37% 38% 37% 33% 41% 46% 34% 32% 19% 61% 54% 38% 34%
C BCDHI * BCDHI* ** BCD C

Good 41% 41% 43% 45% 39% 36% 44% 43% 49% 29% 37% 41% 42%
AEH * * **

Average 15% 16% 14% 17% 14% 14% 15% 20% 18% 11% 10% 15% 19%
BH * * **

Poor 4% 4% 4% 4% 4% 2% 5% 5% 12% - - 4% 4%
AH AEH* * ** A

Very poor 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 0% 3% - - 1% 0%
* * **

Don’t know 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 0% - - - 1% 0%
* * **

Net: Excellent / good 79% 79% 79% 78% 80% 82% 78% 74% 68% 89% 90% 79% 76%
CD * CDI* **

Net: Poor 5% 5% 5% 5% 5% 3% 5% 5% 14% - - 5% 5%
AH ABCEHI* * **
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 How would you rate your child's/children's 
nursery/reception, primary or middle school(s) on the 
following areas? - Valuing my child as an individual

Unweighted base
Base: all with a child in primary school/nursery

Excellent

Good

Average

Poor

Very poor

Don’t know

Net: Excellent / good

Net: Poor

How would you rate your child's/children's 
nursery/reception, primary or middle school(s) on the 
following areas? - Promoting good behaviour/keeping 
good discipline

Unweighted base
Base: all with a child in primary school/nursery

Excellent

Good

Average

Poor

Very poor

Don’t know

Net: Excellent / good

Net: Poor

East of 
England East Midlands West 

Midlands
Yorkshire / 

Humberside London North East North West South East South West

J K L M N O P Q R

Region of School

74 75 101 109 110 37 123 162 104
76 70 95 98 129 38 118 178 93

41% 44% 32% 34% 40% 37% 37% 43% 38%
* * * *

32% 32% 35% 35% 35% 50% 39% 32% 46%
* * * Q* Q

17% 16% 31% 21% 19% 13% 15% 16% 10%
* * JKNOPQR* R *

6% 7% 1% 6% 5% - 7% 8% 6%
* L* * L * L L L

1% 1% 1% - 1% - 1% - 1%
* * * *

3% - - 4% 1% - 2% - -
Q* * * Q *

73% 76% 67% 69% 75% 87% 76% 76% 83%
* * * LM* LM

7% 8% 2% 6% 6% - 8% 8% 7%
* * * * L

74 75 101 109 110 37 123 162 104
76 70 95 98 129 38 118 178 93

31% 39% 37% 39% 46% 35% 29% 43% 33%
* * * JP * P

48% 38% 35% 41% 35% 50% 50% 37% 48%
* * * * LNQ

16% 13% 18% 14% 17% 14% 15% 17% 11%
* * * *

5% 7% 6% 2% 2% - 3% 4% 6%
* * * *
- 3% 3% 1% - - - - 1%
* Q* NPQ* *
- - 1% 3% 1% - 2% - 1%
* * * Q * Q

79% 77% 72% 80% 81% 86% 80% 79% 81%
* * * *

5% 10% 9% 3% 2% - 3% 4% 7%
* N* N* *
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Parents
Parents from 

Marginal Political 
Constituences

Male Female Nursery/Child
ren’s Centre

State primary 
school

State 
secondary 

school 
including 

High School 

State middle 
school

Private 
primary 
school

Private 
secondary 

school (also 
known as a 

public 

Nursery / 
primary

Secondary 
School

V W C D A B C D E F H I

Gender

Total

School TypeSample Type

How would you rate your child's/children's 
nursery/reception, primary or middle school(s) on the 
following areas? - Supporting the development of my 
child’s personal and social skills

Unweighted base 889 573 316 407 482 230 695 220 37 44 22 854 242
Base: all with a child in primary school/nursery 889 583 306 422 467 228 693 221 38 44 23 853 245

Excellent 37% 38% 34% 33% 41% 46% 33% 33% 16% 64% 67% 37% 36%
C BCDHI D D * ABCDHI* ** BD CD

Good 39% 36% 45% 42% 37% 37% 41% 37% 44% 29% 23% 39% 35%
V HI * * **

Average 18% 20% 15% 19% 17% 14% 20% 24% 26% 5% 5% 18% 22%
AEH AEHI E* * ** E AEH

Poor 4% 3% 5% 4% 4% 2% 4% 4% 11% - - 4% 4%
ABEHI* * **

Very poor 1% 1% 0% 1% 1% - 1% 1% 3% - - 1% 1%
A* * **

Don’t know 1% 1% 1% 1% 1% 0% 1% 0% - 2% 5% 1% 1%
* * ** C

Net: Excellent / good 76% 75% 79% 75% 77% 84% 74% 70% 60% 93% 90% 77% 72%
BCDHI * BCDHI* ** BCDI C

Net: Poor 5% 5% 5% 5% 5% 2% 5% 5% 14% - - 4% 5%
AH ABCEHI* * **

How would you rate your child's/children's 
nursery/reception, primary or middle school(s) on the 
following areas? - Ensuring my child is self-confident 
and happy

Unweighted base 889 573 316 407 482 230 695 220 37 44 22 854 242
Base: all with a child in primary school/nursery 889 583 306 422 467 228 693 221 38 44 23 853 245

Excellent 39% 40% 37% 35% 42% 48% 35% 37% 16% 68% 62% 39% 39%
BCDHI D D * ABCDHI* ** BD CD

Good 39% 37% 42% 41% 38% 39% 41% 40% 37% 25% 28% 39% 39%
EH * * **

Average 17% 19% 14% 18% 16% 12% 19% 20% 28% 5% 10% 17% 19%
AEH AE AE* * ** AE AE

Poor 3% 2% 5% 4% 3% 1% 4% 3% 13% - - 3% 2%
V AH ABCEHI* * ** A

Very poor 1% 1% 0% 1% 1% - 1% 1% 3% 2% - 1% 1%
A* A* **

Don’t know 1% 1% 1% 1% 1% 0% 1% 0% 3% - - 1% 0%
* * **

Net: Excellent / good 78% 77% 79% 76% 79% 87% 75% 76% 53% 92% 90% 78% 78%
BCDHI D D * BCDHI* ** BD D

Net: Poor 4% 4% 5% 5% 4% 1% 5% 3% 16% 2% - 4% 3%
AH A ABCEHI* * ** A
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How would you rate your child's/children's 
nursery/reception, primary or middle school(s) on the 
following areas? - Supporting the development of my 
child’s personal and social skills

Unweighted base
Base: all with a child in primary school/nursery

Excellent

Good

Average

Poor

Very poor

Don’t know

Net: Excellent / good

Net: Poor

How would you rate your child's/children's 
nursery/reception, primary or middle school(s) on the 
following areas? - Ensuring my child is self-confident 
and happy

Unweighted base
Base: all with a child in primary school/nursery

Excellent

Good

Average

Poor

Very poor

Don’t know

Net: Excellent / good

Net: Poor

East of 
England East Midlands West 

Midlands
Yorkshire / 

Humberside London North East North West South East South West

J K L M N O P Q R

Region of School

74 75 101 109 110 37 123 162 104
76 70 95 98 129 38 118 178 93

32% 45% 37% 36% 38% 38% 32% 43% 30%
* R* * * R

48% 30% 35% 38% 38% 52% 47% 30% 46%
KQ* * * KQ* KQ KQ
14% 18% 23% 18% 20% 10% 14% 20% 20%

* * * *
6% 4% 2% 4% 2% - 5% 6% 2%
* * * *
- 3% 2% 1% 1% - 1% - 1%
* Q* Q* *
- 1% - 3% 1% - 2% 1% 1%
* * * *

80% 75% 73% 74% 76% 90% 79% 73% 76%
* * * LMQ*

6% 6% 4% 5% 3% - 6% 6% 3%
* * * *

74 75 101 109 110 37 123 162 104
76 70 95 98 129 38 118 178 93

30% 39% 37% 42% 41% 34% 31% 46% 38%
* * * * JP

49% 39% 39% 30% 35% 53% 49% 31% 43%
MQ* * * MQ* MNQ MQ
16% 13% 17% 22% 22% 13% 14% 19% 11%

* * * *
1% 7% 6% 2% - - 3% 4% 5%
* N* N* * N N

1% 3% 1% 1% 1% - 1% - 1%
* Q* * *

2% - - 4% 1% - 2% - 1%
* * * LQ *

79% 78% 76% 72% 76% 87% 80% 77% 81%
* * * *

3% 9% 7% 3% 1% - 4% 4% 6%
* N* N* * N
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Parents
Parents from 

Marginal Political 
Constituences

Male Female Nursery/Child
ren’s Centre

State primary 
school

State 
secondary 

school 
including 

High School 

State middle 
school

Private 
primary 
school

Private 
secondary 

school (also 
known as a 

public 

Nursery / 
primary

Secondary 
School

V W C D A B C D E F H I

Gender

Total

School TypeSample Type

How would you rate your child's/children's 
nursery/reception, primary or middle school(s) on the 
following areas? - Providing a safe and secure 
environment

Unweighted base 889 573 316 407 482 230 695 220 37 44 22 854 242
Base: all with a child in primary school/nursery 889 583 306 422 467 228 693 221 38 44 23 853 245

Excellent 47% 49% 44% 45% 50% 57% 45% 41% 30% 70% 63% 48% 43%
BCDHI * BCDHI* ** BCD C

Good 37% 36% 38% 41% 33% 35% 38% 39% 38% 25% 37% 37% 39%
D * * **

Average 12% 12% 13% 11% 13% 7% 14% 16% 24% 3% - 12% 15%
AEH AEHI AEH* * ** A AE

Poor 2% 2% 3% 1% 3% 1% 2% 2% 9% - - 2% 2%
ABCHI* * **

Very poor 1% 0% 1% 1% 1% - 1% 1% - - - 1% 1%
* * **

Don’t know 1% 1% 1% 1% 1% 0% 1% 0% - 2% - 1% 0%
* * **

Net: Excellent / good 84% 85% 82% 86% 82% 91% 83% 80% 68% 95% 100% 85% 82%
BCDHI D * BCDI* ** BCD CD

Net: Poor 3% 2% 3% 2% 3% 1% 3% 3% 9% - - 2% 3%
H A ABH* * **

How would you rate your child/children’s secondary 
school(s) or sixth form on the following areas? - Quality 
of teaching

Unweighted base 655 438 217 309 346 22 187 574 32 15 53 212 624

Base: all with a child in secondary/6th form school 655 443 212 323 332 22 187 573 32 15 53 213 624

Excellent 22% 22% 22% 22% 22% 18% 25% 20% 19% 50% 49% 26% 23%
** * ** BCDHI* C C

Good 44% 45% 42% 42% 46% 36% 38% 45% 25% 38% 40% 38% 44%
** BDH * ** * BDH

Average 26% 26% 27% 28% 24% 38% 26% 27% 37% 6% 8% 26% 26%
** F FI F* ** * F F

Poor 4% 4% 3% 4% 3% 4% 5% 4% 13% - - 4% 4%
** CFHI* ** *

Very poor 2% 2% 4% 2% 3% 5% 3% 2% 3% - 4% 2% 2%
** * ** *

Don’t know 2% 2% 3% 3% 2% - 4% 2% 3% 7% - 4% 1%
** CI * ** * CI

Net: Excellent / good 66% 67% 64% 64% 68% 54% 63% 65% 44% 88% 88% 64% 67%
** D D * ** BCDHI* D CD

Net: Poor 6% 6% 6% 6% 6% 9% 7% 6% 17% - 4% 7% 6%
** CFHI* ** *



18 2014 YouGov plc. All Rights Reserved yougov.co.uk

           
      

How would you rate your child's/children's 
nursery/reception, primary or middle school(s) on the 
following areas? - Providing a safe and secure 
environment

Unweighted base
Base: all with a child in primary school/nursery

Excellent

Good

Average

Poor

Very poor

Don’t know

Net: Excellent / good

Net: Poor

How would you rate your child/children’s secondary 
school(s) or sixth form on the following areas? - Quality 
of teaching

Unweighted base

Base: all with a child in secondary/6th form school

Excellent

Good

Average

Poor

Very poor

Don’t know

Net: Excellent / good

Net: Poor

East of 
England East Midlands West 

Midlands
Yorkshire / 

Humberside London North East North West South East South West

J K L M N O P Q R

Region of School

74 75 101 109 110 37 123 162 104
76 70 95 98 129 38 118 178 93

45% 50% 39% 44% 48% 57% 41% 54% 49%
* * * * LP

45% 37% 36% 40% 35% 36% 42% 32% 36%
Q* * * *
9% 11% 23% 8% 13% 7% 10% 13% 12%
* * JKMOPQR* *

1% - 2% 3% 2% - 6% 1% 2%
* * * * KQ
- 2% - 1% 1% - - 1% -
* * * *
- - - 4% 1% - 2% - 1%
* * * Q *

90% 87% 75% 85% 83% 93% 83% 86% 85%
L* * * L* L
1% 2% 2% 4% 3% - 6% 1% 2%
* * * * Q

60 63 72 70 69 34 91 128 76

62 59 68 63 81 35 87 141 67

20% 19% 23% 37% 24% 15% 15% 21% 27%
* * * JKOPQ* * * * *

46% 41% 38% 33% 46% 51% 50% 44% 43%
* * * * * * M* *

23% 28% 33% 21% 24% 25% 24% 28% 24%
* * * * * * * *

5% 6% 2% 4% 3% 9% 4% 2% 1%
* * * * * * * *
- 4% 4% - 3% - 3% 3% 1%
* * * * * * * *

5% 1% 1% 6% - - 3% 2% 3%
* * * N* * * * *

66% 61% 60% 69% 70% 66% 65% 65% 70%
* * * * * * * *

5% 10% 6% 4% 6% 9% 8% 5% 3%
* * * * * * * *
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Parents
Parents from 

Marginal Political 
Constituences

Male Female Nursery/Child
ren’s Centre

State primary 
school

State 
secondary 

school 
including 

High School 

State middle 
school

Private 
primary 
school

Private 
secondary 

school (also 
known as a 

public 

Nursery / 
primary

Secondary 
School

V W C D A B C D E F H I

Gender

Total

School TypeSample Type

How would you rate your child/children’s secondary 
school(s) or sixth form on the following areas? - Valuing 
my child as an individual

Unweighted base 655 438 217 309 346 22 187 574 32 15 53 212 624

Base: all with a child in secondary/6th form school 655 443 212 323 332 22 187 573 32 15 53 213 624

Excellent 25% 25% 25% 25% 25% 18% 23% 23% 16% 58% 59% 25% 26%
** * ** BCDHI* C

Good 38% 39% 37% 41% 35% 36% 36% 39% 24% 35% 27% 37% 38%
** * ** *

Average 26% 26% 27% 24% 28% 34% 25% 27% 39% 7% 6% 24% 26%
** F FI F* ** * F F

Poor 6% 7% 4% 5% 7% 12% 8% 6% 12% - - 8% 6%
** F F* ** * F

Very poor 3% 2% 4% 2% 3% - 2% 2% 6% - 6% 2% 3%
** * ** *

Don’t know 2% 2% 3% 3% 2% - 5% 2% 3% - 2% 5% 2%
** CI * ** * CI

Net: Excellent / good 63% 64% 61% 66% 60% 54% 59% 62% 40% 93% 87% 61% 64%
** D D * ** BCDHI* D CD

Net: Poor 9% 9% 8% 7% 10% 12% 10% 9% 18% - 6% 9% 8%
** * ** *

How would you rate your child/children’s secondary 
school(s) or sixth form on the following areas? - 
Promoting good behaviour/keeping good discipline

Unweighted base 655 438 217 309 346 22 187 574 32 15 53 212 624

Base: all with a child in secondary/6th form school 655 443 212 323 332 22 187 573 32 15 53 213 624

Excellent 28% 27% 30% 27% 29% 18% 23% 26% 22% 52% 57% 25% 29%
** * ** BCDHI* C

Good 41% 43% 38% 43% 40% 45% 43% 42% 32% 35% 35% 43% 41%
** * ** *

Average 21% 21% 21% 22% 20% 33% 24% 22% 30% 6% 4% 22% 21%
** F FI F* ** * F F

Poor 5% 5% 6% 4% 7% 5% 4% 6% 10% 7% - 4% 5%
** F* ** *

Very poor 3% 3% 4% 3% 3% - 3% 3% 3% - 4% 3% 3%
** * ** *

Don’t know 2% 1% 2% 2% 1% - 3% 1% 3% - - 3% 1%
** CI * ** * CI

Net: Excellent / good 69% 70% 67% 70% 69% 62% 66% 68% 54% 87% 93% 68% 70%
** * ** BCDHI* C

Net: Poor 8% 7% 10% 6% 10% 5% 7% 8% 13% 7% 4% 7% 8%
** * ** *
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How would you rate your child/children’s secondary 
school(s) or sixth form on the following areas? - Valuing 
my child as an individual

Unweighted base

Base: all with a child in secondary/6th form school

Excellent

Good

Average

Poor

Very poor

Don’t know

Net: Excellent / good

Net: Poor

How would you rate your child/children’s secondary 
school(s) or sixth form on the following areas? - 
Promoting good behaviour/keeping good discipline

Unweighted base

Base: all with a child in secondary/6th form school

Excellent

Good

Average

Poor

Very poor

Don’t know

Net: Excellent / good

Net: Poor

East of 
England East Midlands West 

Midlands
Yorkshire / 

Humberside London North East North West South East South West

J K L M N O P Q R

Region of School

60 63 72 70 69 34 91 128 76

62 59 68 63 81 35 87 141 67

16% 23% 26% 33% 30% 14% 21% 28% 25%
* * * JO* * * * *

50% 33% 35% 32% 39% 36% 38% 35% 47%
MQ* * * * * * * *
21% 29% 26% 26% 21% 44% 30% 25% 18%

* * * * * JNQR* * *
5% 5% 6% 3% 4% 6% 8% 8% 6%
* * * * * * * *

3% 8% 6% 1% 1% - 1% 3% -
* PR* R* * * * * *

3% 2% 1% 4% 4% - 2% 2% 4%
* * * * * * * *

67% 57% 61% 65% 69% 50% 59% 63% 72%
* * * * * * * O*

9% 12% 12% 4% 5% 6% 9% 11% 6%
* * * * * * * *

60 63 72 70 69 34 91 128 76

62 59 68 63 81 35 87 141 67

28% 23% 25% 40% 33% 20% 24% 30% 24%
* * * KOPR* * * * *

43% 41% 47% 29% 39% 43% 47% 40% 45%
* * M* * * * M* M*

20% 29% 15% 17% 20% 31% 19% 20% 22%
* L* * * * * * *

1% 3% 7% 6% 3% 3% 7% 7% 7%
* * * * * * * *

4% 3% 6% 3% 5% 3% 1% 2% -
* * R* * * * * *

3% - 1% 6% - - 1% 1% 3%
* * * NQ* * * * *

71% 65% 72% 69% 72% 63% 71% 70% 69%
* * * * * * * *

5% 6% 12% 8% 7% 6% 8% 9% 7%
* * * * * * * *
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Parents
Parents from 

Marginal Political 
Constituences

Male Female Nursery/Child
ren’s Centre

State primary 
school

State 
secondary 

school 
including 

High School 

State middle 
school

Private 
primary 
school

Private 
secondary 

school (also 
known as a 

public 

Nursery / 
primary

Secondary 
School

V W C D A B C D E F H I

Gender

Total

School TypeSample Type

How would you rate your child/children’s secondary 
school(s) or sixth form on the following areas? - 
Supporting the development of my child’s personal and 
social skills

Unweighted base 655 438 217 309 346 22 187 574 32 15 53 212 624

Base: all with a child in secondary/6th form school 655 443 212 323 332 22 187 573 32 15 53 213 624

Excellent 24% 24% 25% 22% 27% 18% 22% 22% 19% 75% 57% 25% 25%
** * ** BCDHI* B C

Good 40% 41% 37% 44% 36% 36% 40% 41% 37% 18% 36% 39% 41%
D ** * ** *

Average 24% 24% 25% 23% 25% 34% 27% 26% 23% - - 26% 24%
** F FI F* ** * F F

Poor 7% 7% 6% 7% 7% 12% 4% 7% 9% - 2% 5% 7%
** * ** *

Very poor 2% 2% 3% 2% 3% - 2% 2% 10% 7% 6% 2% 2%
** BCHI* ** *

Don’t know 2% 2% 2% 3% 2% - 5% 2% 3% - - 4% 2%
** CI * ** * CI

Net: Excellent / good 64% 65% 63% 66% 63% 54% 62% 63% 55% 93% 92% 64% 65%
** * ** BCDHI* C

Net: Poor 9% 9% 10% 9% 10% 12% 6% 9% 19% 7% 8% 7% 9%
** BHI* ** *

How would you rate your child/children’s secondary 
school(s) or sixth form on the following areas? - 
Ensuring my child is self-confident and happy

Unweighted base 655 438 217 309 346 22 187 574 32 15 53 212 624

Base: all with a child in secondary/6th form school 655 443 212 323 332 22 187 573 32 15 53 213 624

Excellent 25% 24% 27% 25% 25% 18% 23% 23% 19% 58% 55% 25% 26%
** * ** BCDHI* C

Good 41% 43% 36% 41% 40% 40% 38% 40% 30% 42% 37% 39% 40%
** * ** *

Average 24% 24% 26% 25% 24% 34% 26% 26% 29% - 2% 25% 24%
** F FI F* ** * F F

Poor 6% 6% 6% 5% 6% 8% 5% 6% 10% - 2% 5% 6%
** * ** *

Very poor 3% 3% 3% 2% 3% - 3% 3% 6% - 4% 2% 3%
** * ** *

Don’t know 2% 2% 3% 3% 2% - 5% 2% 6% - - 4% 1%
** CI CI* ** * CI

Net: Excellent / good 65% 66% 63% 65% 65% 58% 61% 63% 49% 100% 92% 64% 66%
** * ** BCDHI* B CD

Net: Poor 8% 8% 9% 7% 9% 8% 8% 9% 16% - 6% 8% 8%
** * ** *
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How would you rate your child/children’s secondary 
school(s) or sixth form on the following areas? - 
Supporting the development of my child’s personal and 
social skills

Unweighted base

Base: all with a child in secondary/6th form school

Excellent

Good

Average

Poor

Very poor

Don’t know

Net: Excellent / good

Net: Poor

How would you rate your child/children’s secondary 
school(s) or sixth form on the following areas? - 
Ensuring my child is self-confident and happy

Unweighted base

Base: all with a child in secondary/6th form school

Excellent

Good

Average

Poor

Very poor

Don’t know

Net: Excellent / good

Net: Poor

East of 
England East Midlands West 

Midlands
Yorkshire / 

Humberside London North East North West South East South West

J K L M N O P Q R

Region of School

60 63 72 70 69 34 91 128 76

62 59 68 63 81 35 87 141 67

22% 25% 29% 37% 24% 17% 20% 23% 26%
* * * OPQ* * * * *

40% 37% 40% 26% 46% 39% 43% 42% 44%
* * * * M* * M* M M*

24% 23% 23% 23% 23% 32% 25% 24% 21%
* * * * * * * *

9% 13% 1% 4% 5% 9% 10% 7% 5%
L* L* * * * * L* *
- 3% 6% 5% 2% 3% - 3% -
* * PR* P* * * * *

5% - 1% 6% 2% - 1% 2% 4%
* * * * * * * *

61% 62% 69% 63% 69% 56% 64% 64% 70%
* * * * * * * *

9% 15% 7% 9% 6% 12% 10% 10% 5%
* * * * * * * *

60 63 72 70 69 34 91 128 76

62 59 68 63 81 35 87 141 67

23% 22% 22% 34% 27% 24% 18% 26% 27%
* * * P* * * * *

37% 40% 52% 34% 38% 34% 49% 38% 42%
* * M* * * * * *

31% 26% 17% 23% 21% 36% 18% 26% 24%
* * * * * LP* * *

4% 10% 3% 1% 8% 3% 11% 5% 1%
* MR* * * * * MR* *

2% 3% 6% 1% 2% 3% 2% 4% 1%
* * * * * * * *

3% - 1% 6% 4% - 1% 1% 4%
* * * KQ* * * * *

60% 62% 74% 68% 64% 58% 67% 64% 69%
* * * * * * * *

5% 13% 9% 3% 10% 6% 13% 9% 3%
* MR* * * * * MR* *
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Parents
Parents from 

Marginal Political 
Constituences

Male Female Nursery/Child
ren’s Centre

State primary 
school

State 
secondary 

school 
including 

High School 

State middle 
school

Private 
primary 
school

Private 
secondary 

school (also 
known as a 

public 

Nursery / 
primary

Secondary 
School

V W C D A B C D E F H I

Gender

Total

School TypeSample Type

How would you rate your child/children’s secondary 
school(s) or sixth form on the following areas? - 
Providing a safe and secure environment

Unweighted base 655 438 217 309 346 22 187 574 32 15 53 212 624

Base: all with a child in secondary/6th form school 655 443 212 323 332 22 187 573 32 15 53 213 624

Excellent 30% 31% 29% 31% 30% 18% 29% 27% 24% 76% 67% 31% 30%
** * ** BCDHI* B C

Good 45% 45% 45% 43% 47% 44% 42% 48% 30% 24% 27% 41% 46%
** DFHI * ** * F F

Average 17% 18% 16% 18% 16% 34% 21% 19% 27% - - 20% 18%
** F FI F* ** * F F

Poor 4% 4% 5% 4% 4% 5% 3% 4% 13% - - 3% 4%
** BCFHI* ** *

Very poor 2% 1% 2% 1% 2% - 1% 1% 3% - 6% 1% 2%
** * ** BCHI* C

Don’t know 2% 1% 2% 2% 1% - 4% 1% 3% - - 3% 1%
** CI * ** * CI

Net: Excellent / good 75% 76% 75% 74% 77% 62% 71% 75% 54% 100% 94% 73% 76%
** D D * ** BCDHI* D BCD

Net: Poor 6% 5% 7% 5% 6% 5% 4% 5% 16% - 6% 4% 5%
** BCHI* ** *

To what extent do you trust each of the following with 
decisions about your child’s education?  - Local 
authority

Unweighted base 1526 1015 511 705 821 234 707 787 49 46 79 869 863
Base: all 1526 1031 495 732 794 233 706 788 51 46 80 869 865

Trust totally 5% 5% 4% 5% 4% 6% 5% 4% 5% 2% 2% 5% 4%
* * *

Somewhat trust 34% 35% 34% 35% 34% 33% 36% 38% 33% 19% 13% 34% 36%
F EFH EFHI F* * * EF EF

Trust a little 36% 37% 33% 35% 37% 40% 35% 33% 38% 43% 44% 37% 34%
* * C* C

Don’t trust at all 17% 17% 19% 19% 16% 12% 16% 17% 15% 34% 34% 17% 18%
* ABCDHI* ABCDHI* A AC

Don’t know 8% 7% 9% 6% 9% 9% 7% 7% 9% 2% 7% 8% 7%
C * * *

Net: Trust 75% 76% 72% 75% 75% 78% 76% 76% 76% 63% 59% 76% 75%
EF F FI * * * F F



24 2014 YouGov plc. All Rights Reserved yougov.co.uk

           
      

How would you rate your child/children’s secondary 
school(s) or sixth form on the following areas? - 
Providing a safe and secure environment

Unweighted base

Base: all with a child in secondary/6th form school

Excellent

Good

Average

Poor

Very poor

Don’t know

Net: Excellent / good

Net: Poor

To what extent do you trust each of the following with 
decisions about your child’s education?  - Local 
authority

Unweighted base
Base: all

Trust totally

Somewhat trust

Trust a little

Don’t trust at all

Don’t know

Net: Trust

East of 
England East Midlands West 

Midlands
Yorkshire / 

Humberside London North East North West South East South West

J K L M N O P Q R

Region of School

60 63 72 70 69 34 91 128 76

62 59 68 63 81 35 87 141 67

31% 26% 27% 36% 39% 21% 23% 34% 31%
* * * * P* * * *

51% 46% 51% 35% 42% 60% 49% 39% 48%
* * * * * MQ* * *

13% 20% 14% 20% 14% 16% 23% 19% 12%
* * * * * * * *
- 6% 4% 3% 5% - 3% 5% 5%
* J* * * * * * *

2% 1% 3% 1% - 3% 1% 2% -
* * * * * * * *

3% - 1% 4% - - 1% 1% 4%
* * * * * * * *

81% 72% 77% 71% 81% 80% 72% 73% 79%
* * * * * * * *

2% 8% 7% 4% 5% 3% 5% 8% 5%
* * * * * * * *

131 135 165 169 180 77 214 289 176
134 125 154 151 211 80 205 319 157
4% 5% 8% 6% 5% 7% 3% 4% 3%

P *
37% 32% 36% 33% 41% 32% 34% 33% 28%

R *
33% 35% 34% 31% 34% 34% 38% 37% 44%

* LM
18% 20% 17% 20% 14% 14% 19% 18% 17%

*
8% 7% 6% 10% 6% 13% 7% 8% 8%

*
74% 73% 78% 70% 80% 73% 74% 74% 75%

M *
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Parents
Parents from 

Marginal Political 
Constituences

Male Female Nursery/Child
ren’s Centre

State primary 
school

State 
secondary 

school 
including 

High School 

State middle 
school

Private 
primary 
school

Private 
secondary 

school (also 
known as a 

public 

Nursery / 
primary

Secondary 
School

V W C D A B C D E F H I

Gender

Total

School TypeSample Type

To what extent do you trust each of the following with 
decisions about your child’s education?  - Head teacher

Unweighted base 1526 1015 511 705 821 234 707 787 49 46 79 869 863
Base: all 1526 1031 495 732 794 233 706 788 51 46 80 869 865

Trust totally 30% 30% 30% 30% 31% 33% 34% 26% 20% 40% 41% 34% 28%
C CDI * CD* CDI* CDI C

Somewhat trust 47% 47% 46% 47% 46% 49% 43% 49% 46% 57% 37% 45% 48%
BFHI * F* * B BF

Trust a little 14% 15% 12% 15% 13% 9% 14% 15% 32% - 15% 12% 15%
E AEH AE ABCEFHI* * E* E AE

Don’t trust at all 5% 5% 6% 5% 6% 2% 7% 6% 2% 2% 6% 6% 6%
AH A * * * A A

Don’t know 4% 3% 6% 3% 4% 6% 3% 4% - - 1% 4% 4%
V BHI * * * B

Net: Trust 91% 92% 89% 91% 90% 91% 91% 90% 98% 98% 92% 91% 91%
W * * *

To what extent do you trust each of the following with 
decisions about your child’s education?  - Secretary of 
State for Education (currently Michael Gove)

Unweighted base 1526 1015 511 705 821 234 707 787 49 46 79 869 863
Base: all 1526 1031 495 732 794 233 706 788 51 46 80 869 865

Trust totally 3% 4% 3% 5% 3% 5% 3% 3% 2% 15% 10% 4% 3%
D BC * ABCDHI* BCHI* B C

Somewhat trust 15% 15% 13% 18% 12% 13% 14% 15% 24% 35% 18% 15% 15%
D B* ABCFHI* *

Trust a little 20% 20% 20% 20% 20% 23% 21% 20% 20% 18% 21% 21% 20%
* * *

Don’t trust at all 52% 51% 52% 51% 53% 50% 52% 53% 44% 32% 48% 51% 53%
E E E * * * E E

Don’t know 10% 9% 12% 7% 13% 9% 10% 10% 11% - 3% 10% 9%
C E EF E E* * * EF E

Net: Trust 38% 39% 36% 42% 34% 41% 37% 37% 46% 68% 49% 39% 38%
D * ABCDFHI* BC* B C
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To what extent do you trust each of the following with 
decisions about your child’s education?  - Head teacher

Unweighted base
Base: all

Trust totally

Somewhat trust

Trust a little

Don’t trust at all

Don’t know

Net: Trust

To what extent do you trust each of the following with 
decisions about your child’s education?  - Secretary of 
State for Education (currently Michael Gove)

Unweighted base
Base: all

Trust totally

Somewhat trust

Trust a little

Don’t trust at all

Don’t know

Net: Trust

East of 
England East Midlands West 

Midlands
Yorkshire / 

Humberside London North East North West South East South West

J K L M N O P Q R

Region of School

131 135 165 169 180 77 214 289 176
134 125 154 151 211 80 205 319 157
30% 31% 31% 33% 33% 29% 24% 32% 29%

*
48% 45% 46% 41% 48% 42% 46% 48% 49%

*
11% 13% 12% 15% 11% 16% 20% 13% 15%

* JLNQ
7% 8% 7% 7% 3% 5% 6% 3% 5%

Q *
4% 4% 4% 4% 4% 7% 3% 4% 2%

R*
89% 88% 89% 89% 92% 87% 91% 93% 93%

*

131 135 165 169 180 77 214 289 176
134 125 154 151 211 80 205 319 157
3% 5% 5% 1% 5% 4% 4% 3% 3%

M M M * M
12% 14% 18% 12% 24% 9% 9% 17% 10%

P JKMOPR * PR
20% 24% 16% 24% 16% 11% 21% 20% 27%

O NO * LNO
54% 52% 50% 48% 47% 58% 58% 52% 49%

* N
10% 6% 12% 15% 8% 18% 8% 9% 11%

KNPQ KNPQ*
35% 42% 38% 37% 45% 24% 34% 40% 40%

O O OP * O O
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Parents
Parents from 

Marginal Political 
Constituences

Male Female Nursery/Child
ren’s Centre

State primary 
school

State 
secondary 

school 
including 

High School 

State middle 
school

Private 
primary 
school

Private 
secondary 

school (also 
known as a 

public 

Nursery / 
primary

Secondary 
School

V W C D A B C D E F H I

Gender

Total

School TypeSample Type

To what extent do you trust each of the following with 
decisions about your child’s education?  - An academy 
chain

Unweighted base 1526 1015 511 705 821 234 707 787 49 46 79 869 863
Base: all 1526 1031 495 732 794 233 706 788 51 46 80 869 865

Trust totally 3% 4% 3% 3% 4% 4% 2% 4% 4% 4% 6% 3% 4%
BH * * * BH

Somewhat trust 18% 18% 17% 17% 18% 19% 16% 19% 19% 22% 13% 17% 19%
B * * *

Trust a little 23% 25% 20% 27% 20% 28% 23% 24% 19% 33% 23% 23% 24%
W D * * *

Don’t trust at all 27% 26% 30% 29% 26% 26% 28% 28% 26% 19% 21% 28% 27%
* * *

Don’t know 28% 28% 30% 25% 31% 24% 30% 25% 31% 23% 38% 30% 26%
C ACI * * ACI* AC C

Net: Trust 44% 46% 40% 46% 42% 50% 41% 47% 43% 58% 41% 43% 47%
W BH BH * BH* * BH

To what extent do you trust each of the following with 
decisions about your child’s education?  - Governors of 
your child’s school

Unweighted base 1526 1015 511 705 821 234 707 787 49 46 79 869 863
Base: all 1526 1031 495 732 794 233 706 788 51 46 80 869 865

Trust totally 11% 11% 12% 12% 11% 12% 12% 10% 4% 16% 18% 12% 10%
* D* CDI* C

Somewhat trust 44% 44% 41% 43% 44% 50% 43% 44% 39% 47% 46% 43% 44%
BH * * *

Trust a little 24% 24% 25% 25% 24% 19% 25% 26% 35% 27% 20% 24% 25%
A A* * * A

Don’t trust at all 8% 9% 8% 9% 8% 4% 9% 10% 12% 2% 10% 8% 10%
AH A A* * A* A A

Don’t know 12% 12% 13% 12% 13% 15% 11% 11% 11% 9% 7% 13% 11%
* * * B

Net: Trust 79% 79% 79% 79% 79% 82% 80% 79% 77% 89% 83% 80% 79%
* * *

To what extent do you trust each of the following with 
decisions about your child’s education?  - Teachers

Unweighted base 1526 1015 511 705 821 234 707 787 49 46 79 869 863
Base: all 1526 1031 495 732 794 233 706 788 51 46 80 869 865

Trust totally 31% 30% 33% 29% 32% 42% 36% 25% 19% 32% 28% 36% 25%
CDFHI CDI * * * CDI

Somewhat trust 50% 50% 48% 52% 47% 43% 46% 52% 56% 62% 56% 47% 53%
ABH * ABH* * ABH

Trust a little 14% 14% 13% 14% 14% 10% 12% 17% 23% 4% 11% 12% 16%
ABEH ABEH* * * ABEH

Don’t trust at all 3% 3% 2% 2% 3% - 3% 4% 2% 2% 4% 2% 4%
A A A* A* A* A A

Don’t know 3% 3% 4% 3% 3% 5% 3% 3% - - 1% 3% 3%
B * * *

Net: Trust 94% 94% 94% 95% 93% 95% 95% 94% 98% 98% 95% 95% 94%
* * *
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To what extent do you trust each of the following with 
decisions about your child’s education?  - An academy 
chain

Unweighted base
Base: all

Trust totally

Somewhat trust

Trust a little

Don’t trust at all

Don’t know

Net: Trust

To what extent do you trust each of the following with 
decisions about your child’s education?  - Governors of 
your child’s school

Unweighted base
Base: all

Trust totally

Somewhat trust

Trust a little

Don’t trust at all

Don’t know

Net: Trust

To what extent do you trust each of the following with 
decisions about your child’s education?  - Teachers

Unweighted base
Base: all

Trust totally

Somewhat trust

Trust a little

Don’t trust at all

Don’t know

Net: Trust

East of 
England East Midlands West 

Midlands
Yorkshire / 

Humberside London North East North West South East South West

J K L M N O P Q R

Region of School

131 135 165 169 180 77 214 289 176
134 125 154 151 211 80 205 319 157
7% 3% 6% 3% 2% 7% 3% 2% 4%
Q Q Q*

16% 14% 23% 12% 27% 18% 14% 15% 20%
KMPQ JKMPQ * M

29% 22% 18% 22% 24% 25% 23% 23% 26%
L *

24% 34% 28% 28% 18% 22% 33% 31% 21%
NR N N * NR NR

24% 27% 26% 35% 29% 28% 27% 30% 29%
J *

52% 39% 46% 37% 53% 50% 39% 39% 50%
KMPQ KMPQ * MPQ

131 135 165 169 180 77 214 289 176
134 125 154 151 211 80 205 319 157
10% 11% 13% 9% 13% 14% 8% 14% 10%

*
44% 34% 47% 41% 44% 41% 41% 46% 47%

K * K K
23% 30% 23% 26% 23% 21% 26% 21% 27%

Q *
6% 13% 9% 7% 5% 5% 13% 8% 7%

JN * JN
17% 11% 7% 17% 15% 18% 11% 11% 8%
LR LR L LR*

77% 75% 84% 76% 80% 76% 76% 81% 84%
*

131 135 165 169 180 77 214 289 176
134 125 154 151 211 80 205 319 157
34% 30% 34% 40% 29% 30% 25% 30% 29%

NPQR *
49% 49% 46% 42% 54% 51% 50% 49% 54%

M * M
12% 15% 14% 10% 10% 14% 19% 16% 13%

* MN
3% 2% 2% 4% 4% - 3% 3% 3%

*
2% 4% 3% 4% 3% 5% 3% 3% 0%

R R R*
95% 94% 95% 91% 93% 95% 94% 94% 96%

*
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Parents
Parents from 

Marginal Political 
Constituences

Male Female Nursery/Child
ren’s Centre

State primary 
school

State 
secondary 

school 
including 

High School 

State middle 
school

Private 
primary 
school

Private 
secondary 

school (also 
known as a 

public 

Nursery / 
primary

Secondary 
School

V W C D A B C D E F H I

Gender

Total

School TypeSample Type

Thinking about all the job(s) your child/children could 
do, would you want them to become a teacher?

Unweighted base 1526 1015 511 705 821 234 707 787 49 46 79 869 863
Base: all 1526 1031 495 732 794 233 706 788 51 46 80 869 865

Yes 32% 32% 32% 32% 33% 32% 35% 31% 29% 24% 29% 34% 31%
CI * * *

No 42% 41% 45% 43% 42% 42% 38% 45% 55% 53% 51% 39% 45%
BH BH* BH* BH* BH

Don't know 25% 26% 23% 25% 25% 26% 27% 24% 17% 23% 20% 27% 24%
* * *

To what extent do you agree or disagree that Local 
Authorities should have the power to open new schools 
if more school places are needed?

Unweighted base 1526 1015 511 705 821 234 707 787 49 46 79 869 863
Base: all 1526 1031 495 732 794 233 706 788 51 46 80 869 865

Agree strongly 49% 49% 49% 54% 44% 57% 50% 47% 39% 48% 48% 51% 47%
D BCDI * * * CI

Agree slightly 33% 34% 30% 32% 33% 29% 31% 34% 38% 31% 27% 31% 34%
* * *

Neither agree nor disagree 11% 11% 12% 9% 13% 7% 12% 11% 10% 10% 14% 11% 12%
C A * * *

Disagree slightly 2% 2% 3% 2% 2% 2% 2% 2% 2% 6% 4% 2% 3%
* BH* *

Disagree strongly 2% 2% 2% 2% 2% 0% 2% 2% 2% 2% 4% 1% 2%
* * A*

Don’t know 4% 4% 4% 2% 5% 5% 4% 3% 9% 3% 3% 4% 3%
C CI* * *

Net: Agree 81% 82% 79% 85% 77% 86% 81% 81% 77% 79% 75% 82% 81%
D F * * *

Net: Disagree 4% 4% 5% 4% 4% 2% 3% 5% 4% 9% 8% 3% 5%
* A* ABH*

To what extent do you agree or disagree that Local 
Authorities should have the ability to influence all 
schools in their area to find more school places or 
expand?

Unweighted base 1526 1015 511 705 821 234 707 787 49 46 79 869 863
Base: all 1526 1031 495 732 794 233 706 788 51 46 80 869 865

Agree strongly 30% 30% 29% 32% 28% 36% 31% 29% 23% 20% 25% 32% 28%
D CEI * * *

Agree slightly 39% 38% 40% 38% 40% 37% 37% 40% 39% 28% 40% 37% 40%
* * *

Neither agree nor disagree 15% 14% 17% 15% 15% 16% 17% 15% 22% 19% 18% 16% 15%
* * *

Disagree slightly 8% 8% 7% 8% 7% 7% 7% 7% 10% 15% 12% 8% 8%
* C* *

Disagree strongly 4% 4% 3% 4% 4% 1% 3% 4% 2% 15% 4% 3% 4%
AB * ABCDFHI* * A AB

Don’t know 5% 5% 5% 3% 6% 3% 6% 5% 4% 3% 2% 5% 5%
C * * *
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Thinking about all the job(s) your child/children could 
do, would you want them to become a teacher?

Unweighted base
Base: all

Yes

No

Don't know

To what extent do you agree or disagree that Local 
Authorities should have the power to open new schools 
if more school places are needed?

Unweighted base
Base: all

Agree strongly

Agree slightly

Neither agree nor disagree

Disagree slightly

Disagree strongly

Don’t know

Net: Agree

Net: Disagree

To what extent do you agree or disagree that Local 
Authorities should have the ability to influence all 
schools in their area to find more school places or 
expand?

Unweighted base
Base: all

Agree strongly

Agree slightly

Neither agree nor disagree

Disagree slightly

Disagree strongly

Don’t know

East of 
England East Midlands West 

Midlands
Yorkshire / 

Humberside London North East North West South East South West

J K L M N O P Q R

Region of School

131 135 165 169 180 77 214 289 176
134 125 154 151 211 80 205 319 157
32% 38% 30% 34% 32% 30% 31% 33% 31%

*
43% 44% 46% 42% 40% 42% 45% 42% 39%

*
25% 18% 24% 23% 27% 28% 24% 26% 30%

* K

131 135 165 169 180 77 214 289 176
134 125 154 151 211 80 205 319 157
53% 46% 41% 52% 51% 35% 45% 55% 49%
LO LO O * LOP

30% 30% 39% 30% 32% 39% 32% 31% 35%
*

10% 17% 10% 10% 8% 14% 14% 9% 11%
NQ * NQ

2% - 3% 1% 3% 3% 4% 2% 1%
K K* KR

2% 3% 4% 1% 2% 3% 1% 1% 2%
Q *

3% 4% 3% 5% 4% 5% 4% 3% 3%
*

83% 77% 80% 83% 83% 74% 77% 85% 84%
* KOP

4% 3% 7% 2% 5% 6% 5% 3% 2%
MQR *

131 135 165 169 180 77 214 289 176
134 125 154 151 211 80 205 319 157
35% 33% 28% 34% 34% 22% 25% 28% 28%
OP O *

29% 39% 43% 36% 39% 40% 40% 40% 42%
J * J J J

13% 12% 16% 15% 14% 17% 18% 17% 10%
* R R

11% 7% 5% 6% 7% 11% 8% 8% 7%
L *

7% 2% 4% 3% 2% 3% 4% 2% 8%
NQ * KNQ
5% 7% 4% 6% 4% 7% 5% 4% 5%

*
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Parents
Parents from 

Marginal Political 
Constituences

Male Female Nursery/Child
ren’s Centre

State primary 
school

State 
secondary 

school 
including 

High School 

State middle 
school

Private 
primary 
school

Private 
secondary 

school (also 
known as a 

public 

Nursery / 
primary

Secondary 
School

V W C D A B C D E F H I

Gender

Total

School TypeSample Type

Do you think every child should have access to sex and 
relationships education appropriate to their age?

Unweighted base 1526 1015 511 705 821 234 707 787 49 46 79 869 863
Base: all 1526 1031 495 732 794 233 706 788 51 46 80 869 865

Yes 85% 86% 84% 86% 84% 85% 83% 87% 90% 74% 84% 83% 87%
BEH E* * * BEH

No 8% 8% 8% 9% 8% 10% 9% 7% 8% 18% 12% 10% 7%
* BCI* * CI

Don’t know 7% 6% 7% 6% 8% 5% 8% 6% 2% 8% 4% 7% 6%
HI * * *

To what extent do you agree or disagree with the 
following statements - I have no concern about the use 
of curriculum materials and resources in schools 
produced by profit making companies e.g. 
supermarkets, banks, energy companies

Unweighted base 1526 1015 511 705 821 234 707 787 49 46 79 869 863
Base: all 1526 1031 495 732 794 233 706 788 51 46 80 869 865

Agree strongly 10% 10% 10% 11% 8% 7% 9% 9% 7% 21% 19% 9% 10%
D * ABCDHI* ABCDHI* C

Agree slightly 26% 27% 24% 28% 24% 28% 23% 29% 31% 32% 28% 24% 29%
BH * * * BH

Neither agree nor disagree 20% 20% 21% 16% 23% 20% 21% 20% 16% 17% 14% 21% 19%
C * * *

Disagree slightly 19% 18% 21% 19% 20% 18% 18% 21% 21% 14% 18% 17% 21%
H * * * H

Disagree strongly 20% 22% 17% 23% 18% 23% 22% 17% 20% 14% 18% 23% 17%
W D CI CI * * * CI

Don’t know 5% 4% 7% 3% 7% 3% 6% 4% 5% 2% 2% 6% 4%
V C CI * * * I

Net: Agree 36% 36% 34% 39% 32% 35% 32% 38% 38% 53% 47% 33% 39%
D BH * ABH* BH* BH

Net: Disagree 40% 40% 39% 42% 38% 41% 40% 38% 41% 28% 37% 40% 38%
* * *
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Do you think every child should have access to sex and 
relationships education appropriate to their age?

Unweighted base
Base: all

Yes

No

Don’t know

To what extent do you agree or disagree with the 
following statements - I have no concern about the use 
of curriculum materials and resources in schools 
produced by profit making companies e.g. 
supermarkets, banks, energy companies

Unweighted base
Base: all

Agree strongly

Agree slightly

Neither agree nor disagree

Disagree slightly

Disagree strongly

Don’t know

Net: Agree

Net: Disagree

East of 
England East Midlands West 

Midlands
Yorkshire / 

Humberside London North East North West South East South West

J K L M N O P Q R

Region of School

131 135 165 169 180 77 214 289 176
134 125 154 151 211 80 205 319 157
88% 94% 83% 89% 75% 81% 83% 87% 88%

N LNOPQ N * N N
5% 3% 12% 6% 14% 8% 8% 7% 10%

JKQ JKMQ * K K
7% 3% 5% 5% 11% 12% 8% 6% 2%
R KLQR KR* KR

131 135 165 169 180 77 214 289 176
134 125 154 151 211 80 205 319 157
10% 6% 11% 9% 10% 15% 8% 8% 12%

K*
23% 25% 28% 25% 24% 34% 26% 28% 24%

*
17% 21% 22% 21% 19% 20% 22% 17% 25%

* Q
23% 19% 19% 16% 25% 11% 18% 19% 18%

O O *
21% 26% 17% 25% 19% 13% 21% 22% 16%

OR OR *
6% 2% 4% 4% 5% 6% 5% 6% 4%

*
34% 32% 39% 33% 33% 49% 34% 36% 37%

JKMNPQ*
44% 45% 36% 42% 43% 24% 39% 41% 35%

O O O O * O O
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Parents
Parents from 

Marginal Political 
Constituences

Male Female Nursery/Child
ren’s Centre

State primary 
school

State 
secondary 

school 
including 

High School 

State middle 
school

Private 
primary 
school

Private 
secondary 

school (also 
known as a 

public 

Nursery / 
primary

Secondary 
School

V W C D A B C D E F H I

Gender

Total

School TypeSample Type

To what extent do you agree or disagree with the 
following statements - I am concerned about the 
promotion of brands and companies to my child through 
branded educational resources

Unweighted base 1526 1015 511 705 821 234 707 787 49 46 79 869 863
Base: all 1526 1031 495 732 794 233 706 788 51 46 80 869 865

Agree strongly 23% 23% 22% 25% 21% 27% 25% 19% 20% 17% 15% 26% 19%
D CFI CI * * * CFI

Agree slightly 28% 28% 29% 30% 27% 31% 27% 31% 24% 31% 21% 27% 30%
* * *

Neither agree nor disagree 24% 24% 23% 21% 26% 20% 23% 25% 32% 18% 29% 22% 25%
C * * *

Disagree slightly 16% 15% 16% 16% 16% 15% 16% 16% 22% 14% 16% 16% 16%
* * *

Disagree strongly 7% 7% 6% 7% 6% 5% 6% 6% 2% 21% 18% 6% 7%
* ABCDHI* ABCDHI* C

Don’t know 3% 3% 4% 2% 4% 3% 4% 3% - - - 3% 2%
C * * *

Net: Agree 51% 51% 51% 55% 48% 58% 52% 50% 44% 48% 37% 53% 49%
D CFI F FI * * * FI F

Net: Disagree 22% 22% 22% 23% 22% 20% 22% 23% 24% 34% 34% 22% 24%
* ABH* ABCHI* C

To what extent do you agree or disagree with the 
following statements - Children are susceptible to 
advertising and marketing and should be protected from 
exposure to advertising through curriculum resources

Unweighted base 1526 1015 511 705 821 234 707 787 49 46 79 869 863
Base: all 1526 1031 495 732 794 233 706 788 51 46 80 869 865

Agree strongly 35% 36% 34% 36% 34% 38% 38% 32% 34% 35% 32% 38% 31%
I CI * * * CI

Agree slightly 31% 30% 31% 31% 31% 34% 28% 31% 22% 34% 33% 29% 32%
* * *

Neither agree nor disagree 19% 18% 22% 18% 21% 15% 21% 20% 25% 13% 18% 20% 20%
A * * * A

Disagree slightly 10% 11% 9% 10% 10% 8% 8% 13% 19% 12% 9% 8% 13%
ABH ABH* * * BH

Disagree strongly 3% 3% 3% 3% 2% 2% 3% 2% - 7% 8% 3% 3%
* C* ABCDHI* C

Don’t know 2% 2% 2% 1% 2% 2% 2% 2% - - - 2% 1%
* * *

Net: Agree 66% 66% 65% 67% 65% 72% 67% 63% 56% 68% 65% 67% 63%
CDI * * * CI

Net: Disagree 13% 14% 12% 13% 12% 11% 10% 15% 19% 18% 17% 11% 15%
BH * * * BH
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To what extent do you agree or disagree with the 
following statements - I am concerned about the 
promotion of brands and companies to my child through 
branded educational resources

Unweighted base
Base: all

Agree strongly

Agree slightly

Neither agree nor disagree

Disagree slightly

Disagree strongly

Don’t know

Net: Agree

Net: Disagree

To what extent do you agree or disagree with the 
following statements - Children are susceptible to 
advertising and marketing and should be protected from 
exposure to advertising through curriculum resources

Unweighted base
Base: all

Agree strongly

Agree slightly

Neither agree nor disagree

Disagree slightly

Disagree strongly

Don’t know

Net: Agree

Net: Disagree

East of 
England East Midlands West 

Midlands
Yorkshire / 

Humberside London North East North West South East South West

J K L M N O P Q R

Region of School

131 135 165 169 180 77 214 289 176
134 125 154 151 211 80 205 319 157
26% 18% 22% 26% 26% 17% 23% 24% 19%

*
25% 30% 28% 28% 31% 30% 24% 28% 33%

*
26% 29% 27% 16% 18% 26% 29% 22% 22%

M MN MN * MN
15% 15% 17% 20% 14% 17% 14% 15% 15%

*
7% 6% 5% 5% 9% 6% 7% 6% 9%

*
2% 2% 1% 5% 3% 4% 2% 5% 2%

*
51% 48% 50% 54% 56% 47% 48% 51% 52%

*
21% 22% 22% 25% 23% 23% 21% 21% 24%

*

131 135 165 169 180 77 214 289 176
134 125 154 151 211 80 205 319 157
34% 32% 36% 38% 34% 27% 37% 39% 31%

*
29% 35% 29% 30% 36% 31% 26% 27% 35%

PQ *
20% 19% 19% 17% 17% 22% 25% 18% 20%

* M
13% 10% 13% 10% 7% 12% 9% 10% 11%

N *
2% 2% 1% 2% 5% 3% 2% 3% 2%

*
2% 3% 1% 4% 1% 4% 0% 3% 1%

P P*
63% 66% 66% 68% 70% 58% 63% 66% 66%

*
15% 12% 15% 12% 12% 15% 11% 13% 13%

*
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Parents
Parents from 

Marginal Political 
Constituences

Male Female Nursery/Child
ren’s Centre

State primary 
school

State 
secondary 

school 
including 

High School 

State middle 
school

Private 
primary 
school

Private 
secondary 

school (also 
known as a 

public 

Nursery / 
primary

Secondary 
School

V W C D A B C D E F H I

Gender

Total

School TypeSample Type

To what extent do you agree or disagree with the 
following statements - I think my child is experiencing 
about the right amount of testing or assessment

Unweighted base 1526 1015 511 705 821 234 707 787 49 46 79 869 863
Base: all 1526 1031 495 732 794 233 706 788 51 46 80 869 865

Agree strongly 12% 12% 10% 11% 12% 8% 10% 11% 9% 25% 36% 10% 13%
* ABCDHI* ABCDHI* ABCH

Agree slightly 35% 35% 34% 36% 34% 30% 35% 36% 26% 33% 33% 33% 36%
H * * *

Neither agree nor disagree 22% 22% 24% 23% 22% 30% 23% 21% 22% 17% 12% 24% 20%
BCFHI F I * * * F F

Disagree slightly 18% 18% 19% 19% 17% 11% 18% 21% 27% 20% 15% 17% 20%
AH AH A* * * A AH

Disagree strongly 7% 7% 7% 6% 8% 5% 7% 7% 15% 2% 4% 7% 7%
ABCEFHI* * *

Don’t know 6% 6% 6% 5% 7% 16% 7% 3% - 3% - 9% 3%
BCDEFHI CFI * * * BCDFI

Net: Agree 46% 47% 44% 47% 46% 38% 45% 47% 36% 58% 69% 44% 49%
A A * AD* ABCDHI* A ABCH

Net: Disagree 25% 25% 26% 25% 25% 16% 26% 28% 42% 22% 19% 24% 27%
AH AHI ABCEFHI* * * A AH

To what extent do you agree or disagree with the 
following statements - Children are under too much 
pressure from formal testing

Unweighted base 1526 1015 511 705 821 234 707 787 49 46 79 869 863
Base: all 1526 1031 495 732 794 233 706 788 51 46 80 869 865

Agree strongly 24% 24% 24% 21% 27% 25% 25% 24% 35% 24% 18% 25% 23%
C F* * *

Agree slightly 35% 34% 36% 33% 36% 32% 37% 35% 15% 21% 29% 35% 35%
D DE DE * * * DE D

Neither agree nor disagree 18% 18% 19% 18% 18% 22% 17% 19% 26% 11% 12% 18% 19%
FH F* * *

Disagree slightly 13% 14% 12% 15% 11% 11% 13% 12% 10% 22% 23% 13% 13%
D * * ABCHI* C

Disagree strongly 8% 8% 7% 11% 5% 5% 6% 8% 14% 21% 19% 6% 9%
D B ABH* ABCHI* ABCHI* BCH

Don’t know 2% 2% 2% 2% 2% 4% 2% 1% - 2% - 3% 1%
CI CI * * * CI

Net: Agree 59% 59% 60% 54% 64% 57% 61% 59% 50% 44% 46% 61% 58%
C EF EFI * * * EF F

Net: Disagree 21% 22% 19% 26% 16% 17% 19% 20% 24% 43% 42% 19% 22%
D * ABCHI* ABCDHI* BCH
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To what extent do you agree or disagree with the 
following statements - I think my child is experiencing 
about the right amount of testing or assessment

Unweighted base
Base: all

Agree strongly

Agree slightly

Neither agree nor disagree

Disagree slightly

Disagree strongly

Don’t know

Net: Agree

Net: Disagree

To what extent do you agree or disagree with the 
following statements - Children are under too much 
pressure from formal testing

Unweighted base
Base: all

Agree strongly

Agree slightly

Neither agree nor disagree

Disagree slightly

Disagree strongly

Don’t know

Net: Agree

Net: Disagree

East of 
England East Midlands West 

Midlands
Yorkshire / 

Humberside London North East North West South East South West

J K L M N O P Q R

Region of School

131 135 165 169 180 77 214 289 176
134 125 154 151 211 80 205 319 157
13% 12% 10% 10% 10% 9% 8% 14% 15%

* P P
31% 29% 38% 31% 39% 36% 38% 34% 36%

*
22% 24% 27% 25% 19% 20% 23% 22% 19%

*
15% 19% 15% 19% 20% 20% 20% 18% 19%

*
10% 10% 7% 7% 5% 6% 7% 7% 4%

*
8% 7% 3% 8% 7% 9% 4% 5% 7%
L L L*

44% 41% 48% 41% 50% 45% 46% 48% 50%
*

25% 29% 22% 26% 25% 26% 27% 25% 23%
*

131 135 165 169 180 77 214 289 176
134 125 154 151 211 80 205 319 157
25% 28% 26% 23% 20% 28% 28% 23% 22%

*
36% 27% 30% 40% 35% 37% 34% 32% 46%

K * KLNPQ
17% 20% 22% 15% 17% 17% 18% 21% 13%

R *
15% 15% 15% 12% 16% 11% 12% 13% 9%

*
6% 8% 5% 6% 10% 2% 7% 9% 9%

O * O O
2% 3% 1% 3% 2% 5% 1% 2% 1%

R*
61% 55% 56% 63% 55% 65% 62% 55% 68%

* KLNQ
21% 23% 20% 18% 26% 13% 19% 22% 18%

O *
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Parents
Parents from 

Marginal Political 
Constituences

Male Female Nursery/Child
ren’s Centre

State primary 
school

State 
secondary 

school 
including 

High School 

State middle 
school

Private 
primary 
school

Private 
secondary 

school (also 
known as a 

public 

Nursery / 
primary

Secondary 
School

V W C D A B C D E F H I

Gender

Total

School TypeSample Type

To what extent do you agree or disagree with the 
following statements - Developing academic skills and 
performing well in exams must not come at the expense 
of children’s happiness or well-being

Unweighted base 1526 1015 511 705 821 234 707 787 49 46 79 869 863
Base: all 1526 1031 495 732 794 233 706 788 51 46 80 869 865

Agree strongly 41% 41% 40% 34% 47% 40% 43% 38% 39% 38% 31% 43% 38%
C CFI * * * CFI

Agree slightly 34% 33% 34% 33% 34% 32% 32% 36% 30% 25% 39% 32% 36%
* * *

Neither agree nor disagree 13% 13% 14% 17% 10% 16% 14% 14% 17% 13% 14% 13% 14%
D * * *

Disagree slightly 9% 8% 9% 12% 5% 9% 7% 9% 12% 15% 12% 8% 9%
D * * *

Disagree strongly 2% 3% 2% 3% 2% 2% 3% 3% 2% 9% 4% 3% 3%
* ABCHI* *

Don’t know 1% 1% 1% 1% 2% 2% 1% 1% - - - 1% 1%
* * *

Net: Agree 75% 75% 74% 67% 81% 72% 75% 74% 69% 63% 70% 75% 73%
C * * *

Net: Disagree 11% 11% 11% 15% 7% 11% 10% 11% 14% 24% 16% 10% 12%
D * ABCHI* *

To what extent do you agree or disagree with the 
following statements - It is as important for me that my 
child leaves school with a love for learning, having 
gained skills for their adult life, as it is for them to 
achieve high grades in tests and exams

Unweighted base 1526 1015 511 705 821 234 707 787 49 46 79 869 863
Base: all 1526 1031 495 732 794 233 706 788 51 46 80 869 865

Agree strongly 62% 62% 62% 58% 66% 68% 64% 60% 54% 58% 59% 65% 60%
C CI * * * BCI

Agree slightly 27% 27% 28% 31% 24% 23% 27% 29% 31% 23% 29% 25% 29%
D H AH * * * AH

Neither agree nor disagree 6% 7% 6% 7% 5% 5% 6% 7% 7% 6% 7% 6% 7%
* * *

Disagree slightly 3% 2% 3% 3% 2% 3% 2% 3% 6% 6% 3% 2% 3%
* * *

Disagree strongly 0% 1% 0% 0% 1% 1% 0% - 2% 7% 2% 1% 0%
C BCI* ABCHI* CI* BCI C

Don’t know 1% 1% 1% 0% 1% 0% 1% 1% - - - 1% 1%
C * * *

Net: Agree 90% 90% 90% 89% 91% 90% 91% 90% 85% 81% 88% 91% 89%
E * * * E

Net: Disagree 3% 3% 3% 4% 2% 4% 2% 3% 8% 13% 4% 3% 3%
BCHI* ABCFHI* * B
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To what extent do you agree or disagree with the 
following statements - Developing academic skills and 
performing well in exams must not come at the expense 
of children’s happiness or well-being

Unweighted base
Base: all

Agree strongly

Agree slightly

Neither agree nor disagree

Disagree slightly

Disagree strongly

Don’t know

Net: Agree

Net: Disagree

To what extent do you agree or disagree with the 
following statements - It is as important for me that my 
child leaves school with a love for learning, having 
gained skills for their adult life, as it is for them to 
achieve high grades in tests and exams

Unweighted base
Base: all

Agree strongly

Agree slightly

Neither agree nor disagree

Disagree slightly

Disagree strongly

Don’t know

Net: Agree

Net: Disagree

East of 
England East Midlands West 

Midlands
Yorkshire / 

Humberside London North East North West South East South West

J K L M N O P Q R

Region of School

131 135 165 169 180 77 214 289 176
134 125 154 151 211 80 205 319 157
36% 42% 44% 40% 37% 50% 44% 38% 44%

*
37% 27% 33% 39% 30% 30% 35% 35% 33%

K *
12% 19% 11% 13% 17% 6% 12% 14% 12%

O O *
15% 8% 8% 6% 11% 10% 5% 8% 9%
MPQ P *
1% 3% 3% - 4% 1% 2% 2% 3%

M M M * M M M
- 2% 1% 3% 1% 3% 0% 2% -

R JR R*
73% 68% 77% 78% 67% 80% 80% 74% 77%

N N N* KN
16% 11% 11% 6% 15% 11% 8% 10% 11%
MP MP *

131 135 165 169 180 77 214 289 176
134 125 154 151 211 80 205 319 157
61% 55% 63% 59% 63% 59% 64% 64% 66%

*
32% 27% 30% 32% 27% 30% 27% 24% 27%

*
4% 14% 5% 4% 6% 7% 8% 7% 3%

JLMNQR * R
1% 3% 2% 3% 3% 2% 1% 4% 4%

*
1% - 1% 1% 1% - - 0% 1%

*
1% 1% - 2% 1% 1% 0% 1% -

*
93% 82% 93% 91% 90% 89% 90% 88% 93%

K K K * K K
2% 3% 2% 4% 3% 2% 1% 4% 5%

*
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Parents
Parents from 

Marginal Political 
Constituences

Male Female Nursery/Child
ren’s Centre

State primary 
school

State 
secondary 

school 
including 

High School 

State middle 
school

Private 
primary 
school

Private 
secondary 

school (also 
known as a 

public 

Nursery / 
primary

Secondary 
School

V W C D A B C D E F H I

Gender

Total

School TypeSample Type

To what extent do you agree or disagree with the 
following statements - My child has been affected 
negatively by pressure from testing or by preparation for 
examinations

Unweighted base 1526 1015 511 705 821 234 707 787 49 46 79 869 863
Base: all 1526 1031 495 732 794 233 706 788 51 46 80 869 865

Agree strongly 9% 9% 10% 9% 10% 5% 7% 13% 11% - 13% 6% 13%
ABEH E* * ABEH* ABEH

Agree slightly 21% 21% 20% 21% 21% 10% 18% 27% 31% 20% 19% 17% 26%
AH ABH ABH* * A* A ABH

Neither agree nor disagree 24% 25% 24% 23% 25% 29% 27% 22% 16% 31% 19% 28% 22%
CI CI * * * CI

Disagree slightly 21% 21% 20% 22% 20% 14% 22% 22% 20% 23% 17% 21% 21%
AH A * * * A A

Disagree strongly 18% 17% 20% 19% 17% 24% 19% 14% 20% 24% 28% 20% 15%
CI CI * * CI* CI C

Don’t know 6% 6% 7% 6% 7% 18% 6% 3% 2% 2% 4% 9% 3%
BCDEFHI CI * * * BCI

Net: Agree 30% 31% 29% 30% 31% 15% 25% 39% 42% 20% 33% 23% 39%
AH ABEH ABEH* * A* A ABEH

Net: Disagree 39% 39% 40% 41% 37% 38% 42% 36% 40% 47% 45% 41% 36%
CI * * * CI

To what extent do you agree or disagree with the 
following statements - I have felt under pressure to get a 
tutor for my child to ensure he/she makes as much 
progress as possible

Unweighted base 1526 1015 511 705 821 234 707 787 49 46 79 869 863
Base: all 1526 1031 495 732 794 233 706 788 51 46 80 869 865

Agree strongly 7% 8% 5% 8% 7% 4% 8% 8% 13% 9% 15% 7% 8%
W A A A* * ABCHI* A A

Agree slightly 16% 15% 18% 17% 15% 10% 16% 18% 20% 17% 13% 15% 18%
A A * * * A A

Neither agree nor disagree 17% 18% 15% 18% 16% 21% 15% 19% 16% 17% 16% 17% 18%
BH B * * * B

Disagree slightly 17% 17% 16% 17% 17% 13% 18% 17% 17% 20% 15% 17% 17%
A * * * A

Disagree strongly 39% 37% 42% 38% 39% 38% 40% 37% 33% 37% 42% 38% 38%
H * * *

Don’t know 4% 4% 3% 3% 5% 14% 3% 1% 2% - - 6% 1%
C BCDEFHI CI * * * BCFI

Net: Agree 24% 24% 23% 25% 22% 14% 24% 26% 32% 26% 27% 22% 26%
A A A* * A* A A

Net: Disagree 56% 55% 58% 55% 57% 51% 58% 54% 50% 57% 57% 55% 55%
AH * * *
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To what extent do you agree or disagree with the 
following statements - My child has been affected 
negatively by pressure from testing or by preparation for 
examinations

Unweighted base
Base: all

Agree strongly

Agree slightly

Neither agree nor disagree

Disagree slightly

Disagree strongly

Don’t know

Net: Agree

Net: Disagree

To what extent do you agree or disagree with the 
following statements - I have felt under pressure to get a 
tutor for my child to ensure he/she makes as much 
progress as possible

Unweighted base
Base: all

Agree strongly

Agree slightly

Neither agree nor disagree

Disagree slightly

Disagree strongly

Don’t know

Net: Agree

Net: Disagree

East of 
England East Midlands West 

Midlands
Yorkshire / 

Humberside London North East North West South East South West

J K L M N O P Q R

Region of School

131 135 165 169 180 77 214 289 176
134 125 154 151 211 80 205 319 157
11% 10% 12% 6% 5% 15% 13% 7% 9%

N N MNQ* MNQ
20% 19% 19% 23% 18% 19% 27% 22% 18%

* NR
23% 26% 20% 26% 31% 20% 20% 26% 22%

LP *
19% 25% 27% 15% 19% 23% 20% 20% 26%

M M * M
17% 15% 17% 23% 19% 12% 17% 19% 21%

O *
10% 5% 5% 6% 8% 10% 3% 6% 5%

P P P*
31% 29% 31% 29% 23% 35% 40% 29% 26%

* KMNQR
36% 40% 44% 38% 37% 35% 37% 39% 47%

* P

131 135 165 169 180 77 214 289 176
134 125 154 151 211 80 205 319 157
2% 6% 8% 5% 12% 7% 7% 10% 5%

J JMR * J
13% 13% 18% 15% 25% 14% 17% 15% 12%

JKMPQR *
18% 19% 15% 18% 21% 19% 13% 19% 11%

PR * R
20% 14% 17% 18% 15% 17% 14% 16% 25%

* KNPQ
40% 44% 39% 41% 24% 38% 49% 37% 43%

N N N N N* NQ N N
6% 4% 4% 3% 4% 5% 1% 4% 3%
P P*

16% 19% 25% 20% 37% 21% 24% 24% 18%
J JKLMOPQR * J

60% 58% 56% 59% 39% 55% 62% 53% 68%
N N N N N* NQ N LNOQ
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Parents
Parents from 

Marginal Political 
Constituences

Male Female Nursery/Child
ren’s Centre

State primary 
school

State 
secondary 

school 
including 

High School 

State middle 
school

Private 
primary 
school

Private 
secondary 

school (also 
known as a 

public 

Nursery / 
primary

Secondary 
School

V W C D A B C D E F H I

Gender

Total

School TypeSample Type

To what extent do you agree or disagree with the 
following statements - I think formal testing and 
assessment is important to hold schools to account

Unweighted base 1526 1015 511 705 821 234 707 787 49 46 79 869 863
Base: all 1526 1031 495 732 794 233 706 788 51 46 80 869 865

Agree strongly 20% 20% 19% 23% 17% 13% 16% 21% 23% 39% 45% 17% 23%
D ABH * ABCHI* ABCDHI* ABCH

Agree slightly 46% 45% 48% 47% 45% 46% 46% 47% 42% 27% 36% 45% 46%
E E E * * * E E

Neither agree nor disagree 16% 16% 15% 14% 17% 18% 17% 16% 16% 13% 10% 17% 16%
* * *

Disagree slightly 12% 11% 13% 11% 13% 14% 14% 10% 8% 21% 7% 14% 10%
I CI * CFI* * CI

Disagree strongly 5% 6% 4% 5% 5% 7% 6% 4% 8% - 1% 5% 4%
* * *

Don’t know 2% 2% 1% 0% 3% 1% 2% 1% 2% - - 2% 1%
C * * *

Net: Agree 66% 66% 66% 70% 62% 59% 62% 68% 65% 66% 81% 62% 69%
D ABH * * ABCEHI* ABCH

Net: Disagree 17% 17% 17% 16% 18% 21% 20% 14% 16% 21% 9% 20% 14%
CFI CFI * F* * CFI

From 2016 the Government plan to introduce national 
compulsory tests for children starting in reception class 
when most children are aged 4. Do you support or 
oppose this proposal?

Unweighted base 889 573 316 407 482 230 695 220 37 44 22 854 242
Base: all with a child in primary /nursery school 889 583 306 422 467 228 693 221 38 44 23 853 245

Support 21% 20% 21% 22% 19% 21% 19% 25% 35% 43% 40% 20% 26%
B BH* ABCHI* ** BH

Oppose 69% 69% 68% 67% 70% 67% 70% 64% 60% 51% 50% 70% 62%
E CEI * * ** CEI

Don’t know 11% 10% 11% 11% 10% 11% 11% 12% 5% 6% 10% 10% 12%
* * **
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To what extent do you agree or disagree with the 
following statements - I think formal testing and 
assessment is important to hold schools to account

Unweighted base
Base: all

Agree strongly

Agree slightly

Neither agree nor disagree

Disagree slightly

Disagree strongly

Don’t know

Net: Agree

Net: Disagree

From 2016 the Government plan to introduce national 
compulsory tests for children starting in reception class 
when most children are aged 4. Do you support or 
oppose this proposal?

Unweighted base
Base: all with a child in primary /nursery school

Support

Oppose

Don’t know

East of 
England East Midlands West 

Midlands
Yorkshire / 

Humberside London North East North West South East South West

J K L M N O P Q R

Region of School

131 135 165 169 180 77 214 289 176
134 125 154 151 211 80 205 319 157
21% 16% 16% 15% 26% 16% 16% 24% 21%

KLMP * MP
43% 51% 54% 44% 45% 46% 45% 45% 46%

*
16% 15% 16% 19% 13% 22% 17% 14% 14%

*
16% 10% 7% 11% 11% 9% 15% 12% 12%

L * L
2% 7% 5% 7% 3% 5% 6% 5% 5%

J *
2% 1% 1% 3% 2% 3% 1% 1% 1%

*
64% 68% 70% 59% 71% 62% 61% 68% 68%

M MP *
18% 17% 12% 19% 14% 14% 21% 17% 18%

* L

74 75 101 109 110 37 123 162 104
76 70 95 98 129 38 118 178 93

18% 22% 26% 15% 27% 16% 15% 24% 19%
* * MP* MP *

74% 66% 62% 67% 62% 71% 77% 69% 71%
* * * * LN

8% 12% 11% 18% 11% 13% 8% 8% 10%
* * * PQ *
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Parents
Parents from 

Marginal Political 
Constituences

Male Female Nursery/Child
ren’s Centre

State primary 
school

State 
secondary 

school 
including 

High School 

State middle 
school

Private 
primary 
school

Private 
secondary 

school (also 
known as a 

public 

Nursery / 
primary

Secondary 
School

V W C D A B C D E F H I

Gender

Total

School TypeSample Type

To what extent do you agree or disagree with the 
following statements about secondary schools: - 
Vocational subjects, arts subjects, IT, sport and design + 
technology are important for my child’s future 
employment prospects and life skills

Unweighted base 655 438 217 309 346 22 187 574 32 15 53 212 624

Base: all with a child in secondary/6th form school 655 443 212 323 332 22 187 573 32 15 53 213 624

Agree strongly 37% 38% 35% 37% 36% 31% 40% 38% 32% 20% 27% 38% 37%
** * ** *

Agree slightly 39% 41% 37% 39% 40% 51% 40% 40% 32% 42% 41% 42% 40%
** * ** *

Neither agree nor disagree 13% 13% 13% 13% 13% 13% 13% 13% 19% 20% 14% 13% 13%
** * ** *

Disagree slightly 7% 6% 10% 7% 7% 5% 6% 6% 10% 12% 11% 6% 7%
** * ** *

Disagree strongly 2% 1% 3% 2% 2% - 1% 2% 7% 6% 4% 1% 2%
** BCHI* ** *

Don’t know 2% 1% 2% 1% 2% - 1% 2% - - 2% 1% 2%
** * ** *

Net: Agree 76% 79% 72% 76% 76% 82% 80% 78% 64% 61% 69% 80% 77%
W ** D * ** * D

Net: Disagree 9% 7% 13% 9% 8% 5% 6% 8% 17% 19% 15% 7% 8%
V ** B* ** BH*

To what extent do you agree or disagree with the 
following statements about secondary schools: - The 
curriculum in secondary schools should provide a broad 
and balanced range of experiences and areas of 
knowledge which embrace both vocational and 
academic subjects

Unweighted base 655 438 217 309 346 22 187 574 32 15 53 212 624

Base: all with a child in secondary/6th form school 655 443 212 323 332 22 187 573 32 15 53 213 624

Agree strongly 49% 50% 46% 46% 51% 46% 48% 49% 42% 47% 48% 48% 49%
** * ** *

Agree slightly 37% 38% 37% 41% 34% 33% 35% 38% 43% 34% 34% 36% 38%
** * ** *

Neither agree nor disagree 9% 8% 12% 9% 10% 12% 10% 9% 8% 13% 8% 11% 9%
** * ** *

Disagree slightly 2% 2% 2% 3% 2% 9% 3% 2% 3% 6% 6% 3% 2%
** * ** *

Disagree strongly 1% 1% 1% 1% 1% - 1% 1% 3% - 2% 1% 1%
** * ** *

Don’t know 1% 1% 1% 1% 2% - 1% 1% - - 2% 1% 1%
** * ** *

Net: Agree 86% 87% 83% 87% 85% 79% 84% 87% 85% 81% 82% 84% 86%
** * ** *

Net: Disagree 4% 4% 4% 4% 3% 9% 5% 3% 7% 6% 8% 4% 3%
** * ** *
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To what extent do you agree or disagree with the 
following statements about secondary schools: - 
Vocational subjects, arts subjects, IT, sport and design + 
technology are important for my child’s future 
employment prospects and life skills

Unweighted base

Base: all with a child in secondary/6th form school

Agree strongly

Agree slightly

Neither agree nor disagree

Disagree slightly

Disagree strongly

Don’t know

Net: Agree

Net: Disagree

To what extent do you agree or disagree with the 
following statements about secondary schools: - The 
curriculum in secondary schools should provide a broad 
and balanced range of experiences and areas of 
knowledge which embrace both vocational and 
academic subjects

Unweighted base

Base: all with a child in secondary/6th form school

Agree strongly

Agree slightly

Neither agree nor disagree

Disagree slightly

Disagree strongly

Don’t know

Net: Agree

Net: Disagree

East of 
England East Midlands West 

Midlands
Yorkshire / 

Humberside London North East North West South East South West

J K L M N O P Q R

Region of School

60 63 72 70 69 34 91 128 76

62 59 68 63 81 35 87 141 67

33% 40% 25% 39% 46% 32% 46% 33% 33%
* * * * L* * L* *

47% 40% 41% 42% 31% 27% 38% 43% 43%
* * * * * * * *

11% 14% 23% 8% 10% 14% 8% 16% 15%
* * MNP* * * * * *

6% 2% 7% 9% 10% 15% 7% 5% 7%
* * * * K* K* * *

2% 3% 3% 2% - 5% 2% 1% 3%
* * * * * N* * *

2% 2% 1% - 3% 6% - 3% -
* * * * * MPR* * *

80% 79% 66% 81% 77% 59% 83% 76% 76%
O* O* * LO* * * LO* *
8% 5% 10% 11% 10% 20% 9% 6% 10%
* * * * * KQ* * *

60 63 72 70 69 34 91 128 76

62 59 68 63 81 35 87 141 67

49% 54% 46% 48% 45% 38% 53% 49% 50%
* * * * * * * *

35% 33% 39% 36% 37% 50% 35% 36% 43%
* * * * * * * *

8% 11% 11% 11% 12% - 8% 11% 4%
* O* O* O* O* * * O *

5% 1% 1% 2% 4% 5% 3% 1% 1%
* * * * * * * *

2% - 1% 3% - 3% - 1% 3%
* * * * * * * *

2% - 1% - 1% 3% 1% 3% -
* * * * * * * *

84% 87% 85% 84% 83% 89% 88% 85% 92%
* * * * * * * *

7% 1% 3% 5% 4% 8% 3% 1% 4%
* * * * * Q* * *
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Parents
Parents from 

Marginal Political 
Constituences

Male Female Nursery/Child
ren’s Centre

State primary 
school

State 
secondary 

school 
including 

High School 

State middle 
school

Private 
primary 
school

Private 
secondary 

school (also 
known as a 

public 

Nursery / 
primary

Secondary 
School

V W C D A B C D E F H I

Gender

Total

School TypeSample Type

To what extent do you agree or disagree with the 
following statements about secondary schools: - GCSEs 
provide young people with good breadth and depth in a 
range of subjects

Unweighted base 655 438 217 309 346 22 187 574 32 15 53 212 624

Base: all with a child in secondary/6th form school 655 443 212 323 332 22 187 573 32 15 53 213 624

Agree strongly 17% 16% 19% 19% 16% 17% 19% 17% 13% 21% 27% 19% 18%
** * ** *

Agree slightly 43% 44% 41% 42% 44% 47% 39% 43% 47% 30% 49% 40% 44%
** * ** *

Neither agree nor disagree 18% 20% 15% 16% 21% 8% 19% 19% 24% 7% 2% 17% 18%
** F FI F* ** * F F

Disagree slightly 14% 13% 16% 15% 12% 22% 16% 13% 7% 35% 15% 17% 13%
** * ** *

Disagree strongly 4% 4% 5% 6% 3% 5% 5% 4% 9% - 2% 4% 4%
** * ** *

Don’t know 3% 3% 3% 2% 3% - 2% 3% - 7% 6% 2% 3%
** * ** *

Net: Agree 61% 61% 61% 61% 60% 64% 58% 60% 59% 51% 76% 59% 62%
** * ** BCHI* C

Net: Disagree 18% 17% 21% 21% 16% 27% 21% 18% 16% 35% 17% 22% 18%
** * ** *

To what extent do you agree or disagree with the 
following statements about secondary schools: - A 3 
hour end of course examination, with no course 
work/assessment during the year is the best way to 
judge my child’s academic achievements

Unweighted base 655 438 217 309 346 22 187 574 32 15 53 212 624

Base: all with a child in secondary/6th form school 655 443 212 323 332 22 187 573 32 15 53 213 624

Agree strongly 6% 7% 5% 8% 5% 10% 5% 5% 6% 35% 26% 7% 7%
** * ** BCDHI* B C

Agree slightly 14% 13% 15% 14% 14% 4% 15% 13% 14% 20% 16% 15% 13%
** * ** *

Neither agree nor disagree 17% 15% 21% 20% 14% 29% 19% 17% 12% 11% 6% 19% 17%
** F F * ** * F F

Disagree slightly 24% 24% 25% 26% 23% 22% 22% 24% 30% 21% 32% 23% 24%
** * ** *

Disagree strongly 37% 38% 33% 32% 41% 35% 36% 39% 37% 13% 19% 35% 37%
C ** F FI * ** * F F

Don’t know 2% 2% 1% 1% 3% - 1% 2% - - - 1% 2%
** * ** *

Net: Agree 20% 20% 20% 22% 18% 14% 21% 18% 20% 55% 43% 22% 20%
** * ** BCDHI* C

Net: Disagree 61% 62% 59% 57% 65% 57% 59% 62% 67% 33% 51% 58% 61%
** * ** *



46 2014 YouGov plc. All Rights Reserved yougov.co.uk

           
      

To what extent do you agree or disagree with the 
following statements about secondary schools: - GCSEs 
provide young people with good breadth and depth in a 
range of subjects

Unweighted base

Base: all with a child in secondary/6th form school

Agree strongly

Agree slightly

Neither agree nor disagree

Disagree slightly

Disagree strongly

Don’t know

Net: Agree

Net: Disagree

To what extent do you agree or disagree with the 
following statements about secondary schools: - A 3 
hour end of course examination, with no course 
work/assessment during the year is the best way to 
judge my child’s academic achievements

Unweighted base

Base: all with a child in secondary/6th form school

Agree strongly

Agree slightly

Neither agree nor disagree

Disagree slightly

Disagree strongly

Don’t know

Net: Agree

Net: Disagree

East of 
England East Midlands West 

Midlands
Yorkshire / 

Humberside London North East North West South East South West

J K L M N O P Q R

Region of School

60 63 72 70 69 34 91 128 76

62 59 68 63 81 35 87 141 67

17% 14% 17% 13% 27% 24% 11% 18% 17%
* * * * MP* * * *

37% 53% 45% 43% 31% 44% 50% 41% 50%
* N* * * * * N* N*

23% 15% 17% 26% 21% 9% 17% 18% 13%
* * * OR* * * * *

20% 9% 17% 7% 10% 15% 14% 16% 14%
M* * * * * * * *
4% 3% 4% 9% 5% 3% 7% 2% 5%
* * * Q* * * * *
- 6% - 1% 5% 5% 1% 5% 1%
* L* * * * * * *

53% 67% 62% 56% 59% 68% 61% 59% 67%
* * * * * * * *

23% 13% 21% 16% 15% 18% 21% 18% 19%
* * * * * * * *

60 63 72 70 69 34 91 128 76

62 59 68 63 81 35 87 141 67

3% 3% 9% 3% 9% 10% 5% 9% 4%
* * * * * * * *

12% 18% 19% 15% 14% 9% 11% 11% 16%
* * * * * * * *

16% 16% 13% 19% 12% 21% 19% 17% 20%
* * * * * * * *

28% 31% 22% 20% 29% 21% 25% 26% 18%
* * * * * * * *

40% 33% 35% 43% 35% 40% 40% 31% 38%
* * * * * * * *

2% - 1% - 1% - - 5% 4%
* * * * * * * P P*

15% 21% 28% 18% 23% 18% 16% 20% 20%
* * * * * * * *

67% 63% 58% 63% 63% 61% 65% 58% 56%
* * * * * * * *
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Parents
Parents from 

Marginal Political 
Constituences

Male Female Nursery/Child
ren’s Centre

State primary 
school

State 
secondary 

school 
including 

High School 

State middle 
school

Private 
primary 
school

Private 
secondary 

school (also 
known as a 

public 

Nursery / 
primary

Secondary 
School

V W C D A B C D E F H I

Gender

Total

School TypeSample Type

To what extent do you agree or disagree with the 
following statements about secondary schools: - With 
education and training now being compulsory until 18 
there should be less emphasis on examinations at 16

Unweighted base 655 438 217 309 346 22 187 574 32 15 53 212 624

Base: all with a child in secondary/6th form school 655 443 212 323 332 22 187 573 32 15 53 213 624

Agree strongly 8% 8% 8% 7% 8% 5% 11% 8% 12% 7% 2% 11% 8%
** FI * ** * FI

Agree slightly 31% 30% 33% 29% 34% 27% 34% 33% 37% 6% 14% 32% 32%
** F FI F* ** * F F

Neither agree nor disagree 20% 19% 22% 21% 20% 21% 19% 20% 26% 17% 14% 18% 19%
** * ** *

Disagree slightly 23% 24% 22% 24% 23% 28% 22% 23% 16% 21% 27% 23% 24%
** * ** *

Disagree strongly 15% 15% 14% 18% 12% 14% 13% 13% 9% 43% 43% 14% 15%
D ** * ** BCDHI* C

Don’t know 3% 3% 1% 2% 4% 4% 2% 3% - 7% - 2% 3%
** * ** * B

Net: Agree 39% 38% 41% 36% 42% 32% 46% 41% 48% 13% 16% 43% 39%
** FHI FI F* ** * F F

Net: Disagree 38% 39% 36% 42% 35% 42% 34% 36% 26% 64% 70% 37% 39%
** * ** BCDHI* B C

To what extent do you agree or disagree with the 
following statements about secondary schools: - There 
is an adequate range of 16-19 courses for my children

Unweighted base 655 438 217 309 346 22 187 574 32 15 53 212 624

Base: all with a child in secondary/6th form school 655 443 212 323 332 22 187 573 32 15 53 213 624

Agree strongly 16% 15% 17% 14% 18% - 12% 15% 15% 41% 34% 13% 16%
** * ** BCHI* C

Agree slightly 31% 32% 30% 34% 29% 29% 24% 32% 32% 21% 33% 24% 32%
** BH * ** * BH

Neither agree nor disagree 15% 14% 17% 16% 14% 27% 17% 16% 16% 12% 6% 17% 15%
** F F * ** * F F

Disagree slightly 14% 14% 15% 13% 16% 9% 15% 15% 13% 5% 6% 13% 14%
** * ** *

Disagree strongly 7% 8% 5% 7% 6% 6% 7% 7% 7% 12% 7% 7% 7%
** * ** *

Don’t know 17% 17% 16% 16% 18% 28% 25% 17% 16% 7% 15% 24% 16%
** CI * ** * CI

Net: Agree 47% 47% 47% 48% 46% 29% 36% 47% 47% 63% 66% 38% 48%
** BH * ** BCHI* BCH

Net: Disagree 21% 22% 20% 20% 22% 15% 22% 21% 20% 18% 13% 21% 21%
** * ** *
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To what extent do you agree or disagree with the 
following statements about secondary schools: - With 
education and training now being compulsory until 18 
there should be less emphasis on examinations at 16

Unweighted base

Base: all with a child in secondary/6th form school

Agree strongly

Agree slightly

Neither agree nor disagree

Disagree slightly

Disagree strongly

Don’t know

Net: Agree

Net: Disagree

To what extent do you agree or disagree with the 
following statements about secondary schools: - There 
is an adequate range of 16-19 courses for my children

Unweighted base

Base: all with a child in secondary/6th form school

Agree strongly

Agree slightly

Neither agree nor disagree

Disagree slightly

Disagree strongly

Don’t know

Net: Agree

Net: Disagree

East of 
England East Midlands West 

Midlands
Yorkshire / 

Humberside London North East North West South East South West

J K L M N O P Q R

Region of School

60 63 72 70 69 34 91 128 76

62 59 68 63 81 35 87 141 67

9% 6% 11% 12% 5% 3% 17% 6% 4%
* * * * * * NOQR* *

35% 23% 22% 29% 28% 37% 32% 36% 33%
* * * * * * * L *

19% 24% 28% 15% 20% 23% 15% 17% 27%
* * * * * * * *

27% 26% 30% 26% 21% 27% 26% 19% 14%
* * R* * * * * *

9% 18% 8% 11% 25% 8% 9% 18% 21%
* * * * JLMOP* * * LP*

2% 3% 1% 6% 1% 3% 1% 5% -
* * * R* * * * *

44% 30% 33% 41% 33% 40% 49% 42% 37%
* * * * * * KLN* *

36% 44% 38% 37% 46% 35% 35% 37% 36%
* * * * * * * *

60 63 72 70 69 34 91 128 76

62 59 68 63 81 35 87 141 67

18% 15% 16% 17% 18% 17% 16% 13% 15%
* * * * * * * *

29% 28% 38% 25% 34% 28% 32% 34% 30%
* * * * * * * *

17% 16% 15% 13% 13% 12% 17% 13% 21%
* * * * * * * *

14% 12% 7% 15% 20% 13% 15% 17% 11%
* * * * L* * * *

12% 8% 7% 6% - 12% 7% 7% 5%
N* N* N* N* * N* N* N N*

10% 21% 17% 24% 15% 18% 13% 16% 17%
* * * J* * * * *

48% 43% 54% 42% 52% 46% 48% 47% 45%
* * * * * * * *

25% 20% 15% 21% 20% 25% 22% 24% 17%
* * * * * * * *
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Parents
Parents from 

Marginal Political 
Constituences

Male Female Nursery/Child
ren’s Centre

State primary 
school

State 
secondary 

school 
including 

High School 

State middle 
school

Private 
primary 
school

Private 
secondary 

school (also 
known as a 

public 

Nursery / 
primary

Secondary 
School

V W C D A B C D E F H I

Gender

Total

School TypeSample Type

To what extent do you agree or disagree with the 
following statements about secondary schools: - Young 
people should have better access to work experience 
and learning about work

Unweighted base 655 438 217 309 346 22 187 574 32 15 53 212 624

Base: all with a child in secondary/6th form school 655 443 212 323 332 22 187 573 32 15 53 213 624

Agree strongly 45% 46% 44% 41% 50% 48% 47% 45% 43% 58% 45% 48% 45%
C ** * ** *

Agree slightly 42% 41% 43% 45% 38% 31% 42% 42% 47% 21% 36% 40% 42%
** * ** *

Neither agree nor disagree 9% 9% 9% 9% 9% 17% 9% 9% 6% 7% 16% 9% 9%
** * ** *

Disagree slightly 1% 1% 2% 2% 1% 5% 2% 1% - - - 1% 1%
** * ** *

Disagree strongly 1% 1% 1% 2% 1% - - 1% 3% - - - 1%
** H BH* ** *

Don’t know 1% 2% 0% 1% 2% - 1% 1% - 14% 4% 1% 1%
** * ** * B

Net: Agree 87% 87% 88% 87% 87% 78% 89% 88% 90% 79% 80% 88% 87%
** * ** *

Net: Disagree 2% 2% 3% 3% 1% 5% 2% 3% 3% - - 1% 2%
** * ** *

What impact do you think the Coalition Government has 
had on the education system since May 2010?

Unweighted base 1526 1015 511 705 821 234 707 787 49 46 79 869 863
Base: all 1526 1031 495 732 794 233 706 788 51 46 80 869 865

A positive one 13% 14% 10% 17% 8% 13% 10% 13% 8% 39% 30% 11% 14%
D B * ABCDHI* ABCDHI* B BCH

Made no difference 25% 25% 26% 26% 24% 25% 26% 25% 34% 22% 27% 25% 25%
* * *

A negative one 50% 50% 50% 48% 51% 48% 50% 51% 43% 28% 36% 49% 49%
E EF EFI * * * EF EF

Don’t know 13% 12% 14% 8% 17% 14% 15% 12% 14% 11% 7% 15% 11%
C CFI * * * FI

Overall, what message do you pick up most from the 
way politicians talk about teachers? Please pick the 
statement that best applies to you

Unweighted base 1526 1015 511 705 821 234 707 787 49 46 79 869 863
Base: all 1526 1031 495 732 794 233 706 788 51 46 80 869 865

They are critical of them 62% 63% 60% 65% 59% 60% 61% 63% 57% 43% 63% 60% 63%
D E E E * * E* E E

They value and respect their work 16% 16% 16% 18% 14% 18% 16% 14% 14% 30% 20% 17% 15%
D * BCHI* * B

None of these 22% 21% 25% 17% 27% 22% 23% 23% 29% 27% 17% 23% 22%
C * * *
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To what extent do you agree or disagree with the 
following statements about secondary schools: - Young 
people should have better access to work experience 
and learning about work

Unweighted base

Base: all with a child in secondary/6th form school

Agree strongly

Agree slightly

Neither agree nor disagree

Disagree slightly

Disagree strongly

Don’t know

Net: Agree

Net: Disagree

What impact do you think the Coalition Government has 
had on the education system since May 2010?

Unweighted base
Base: all

A positive one

Made no difference

A negative one

Don’t know

Overall, what message do you pick up most from the 
way politicians talk about teachers? Please pick the 
statement that best applies to you

Unweighted base
Base: all

They are critical of them

They value and respect their work

None of these

East of 
England East Midlands West 

Midlands
Yorkshire / 

Humberside London North East North West South East South West

J K L M N O P Q R

Region of School

60 63 72 70 69 34 91 128 76

62 59 68 63 81 35 87 141 67

53% 44% 45% 37% 45% 49% 49% 42% 49%
* * * * * * * *

44% 40% 39% 52% 37% 43% 40% 45% 37%
* * * * * * * *

1% 13% 12% 8% 11% 6% 10% 7% 13%
* J* J* * J* * J* J*

2% - 3% - 3% 3% - 2% -
* * * * * * * *
- 3% - 3% 2% - 1% - 2%
* Q* * Q* * * * *
- - - - 3% - - 5% -
* * * * * * * P *

97% 84% 84% 88% 82% 92% 89% 87% 86%
KLNQR* * * * * * * *

2% 3% 3% 3% 4% 3% 1% 2% 2%
* * * * * * * *

131 135 165 169 180 77 214 289 176
134 125 154 151 211 80 205 319 157
11% 12% 14% 11% 17% 4% 8% 14% 16%

O O OP * OP OP
24% 28% 19% 23% 27% 21% 26% 27% 22%

*
51% 49% 49% 55% 42% 57% 55% 48% 47%

N N* N
13% 11% 17% 12% 13% 18% 11% 10% 15%

Q *

131 135 165 169 180 77 214 289 176
134 125 154 151 211 80 205 319 157
61% 59% 62% 63% 59% 68% 67% 61% 61%

*
16% 19% 15% 15% 20% 9% 10% 18% 17%

P OP * P P
23% 22% 23% 23% 21% 23% 23% 21% 22%

*
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Parents
Parents from 

Marginal Political 
Constituences

Male Female Nursery/Child
ren’s Centre

State primary 
school

State 
secondary 

school 
including 

High School 

State middle 
school

Private 
primary 
school

Private 
secondary 

school (also 
known as a 

public 

Nursery / 
primary

Secondary 
School

V W C D A B C D E F H I

Gender

Total

School TypeSample Type

Which of the following statements best describes how 
you feel about how teachers should teach?

Unweighted base 1526 1015 511 705 821 234 707 787 49 46 79 869 863
Base: all 1526 1031 495 732 794 233 706 788 51 46 80 869 865

Politicians should be able to prescribe both what and how 
teachers teach

3% 4% 2% 4% 3% 3% 2% 3% 4% 4% 10% 2% 3%

* * ABCHI* C

Within a national curriculum framework teachers should be 
allowed to exercise their professional judgement to best 

meet the needs of the children they teach
88% 88% 89% 88% 89% 93% 89% 89% 76% 94% 81% 90% 88%

CDFI DF DFI * DF* * DF DF
None of these 8% 8% 9% 8% 9% 3% 9% 9% 20% 2% 9% 7% 9%

AH A ABCEHI* * * A A

Do you think the Coalition Government’s academies and 
free schools programme is taking education in England 
in the right direction?

Unweighted base 1526 1015 511 705 821 234 707 787 49 46 79 869 863
Base: all 1526 1031 495 732 794 233 706 788 51 46 80 869 865

Yes 19% 19% 18% 23% 15% 24% 16% 17% 21% 57% 40% 19% 19%
D BCH * ABCDFHI* ABCDHI* B BC

No 51% 51% 50% 52% 49% 51% 54% 49% 51% 26% 38% 52% 48%
EF CEFHI EI E* * * EF E

Don’t know 31% 30% 32% 24% 36% 25% 30% 33% 28% 16% 22% 29% 32%
C AEFH * * * AEF

Do you think state schools should be run for profit?

Unweighted base 1526 1015 511 705 821 234 707 787 49 46 79 869 863
Base: all 1526 1031 495 732 794 233 706 788 51 46 80 869 865

Yes 5% 6% 4% 7% 3% 6% 4% 5% 10% 16% 15% 5% 6%
D * ABCHI* ABCHI* B C

No 86% 85% 87% 85% 86% 83% 86% 87% 79% 75% 79% 85% 86%
EI * * * E

Don’t know 9% 9% 9% 7% 10% 11% 10% 8% 11% 9% 6% 10% 8%
C * * *

To what extent do you agree or disagree with the 
following statement? - Any publicly-funded school 
should only employ qualified teachers to teach my child

Unweighted base 1526 1015 511 705 821 234 707 787 49 46 79 869 863
Base: all 1526 1031 495 732 794 233 706 788 51 46 80 869 865

Agree strongly 62% 62% 60% 57% 66% 60% 61% 63% 58% 49% 58% 60% 62%
C * * *

Agree slightly 20% 20% 22% 22% 19% 21% 20% 21% 25% 17% 11% 20% 20%
FI F* * * F

Neither agree nor disagree 9% 9% 8% 8% 9% 10% 9% 9% 4% 6% 8% 9% 9%
* * *

Disagree slightly 5% 5% 6% 7% 3% 5% 6% 4% 6% 9% 12% 6% 4%
D C * * ABCHI* C C

Disagree strongly 2% 3% 2% 4% 1% 3% 2% 2% - 18% 9% 3% 3%
D * ABCDHI* ABCDHI* B C

Don’t know 2% 2% 2% 1% 3% 2% 2% 2% 7% - 1% 2% 2%
C CI* * *

Net: Agree 82% 82% 82% 79% 84% 81% 81% 84% 84% 67% 69% 80% 82%
C EF EF EFHI * * * EF EF

Net: Disagree 8% 7% 8% 11% 4% 8% 8% 6% 6% 27% 21% 8% 7%
D C * ABCDHI* ABCDHI* C C
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Which of the following statements best describes how 
you feel about how teachers should teach?

Unweighted base
Base: all

Politicians should be able to prescribe both what and how 
teachers teach

Within a national curriculum framework teachers should be 
allowed to exercise their professional judgement to best 

meet the needs of the children they teach

None of these

Do you think the Coalition Government’s academies and 
free schools programme is taking education in England 
in the right direction?

Unweighted base
Base: all

Yes

No

Don’t know

Do you think state schools should be run for profit?

Unweighted base
Base: all

Yes

No

Don’t know

To what extent do you agree or disagree with the 
following statement? - Any publicly-funded school 
should only employ qualified teachers to teach my child

Unweighted base
Base: all

Agree strongly

Agree slightly

Neither agree nor disagree

Disagree slightly

Disagree strongly

Don’t know

Net: Agree

Net: Disagree

East of 
England East Midlands West 

Midlands
Yorkshire / 

Humberside London North East North West South East South West

J K L M N O P Q R

Region of School

131 135 165 169 180 77 214 289 176
134 125 154 151 211 80 205 319 157

2% 3% 5% 3% 5% 5% 2% 2% 4%

*

93% 91% 85% 87% 85% 83% 90% 89% 91%

LNO *
4% 6% 10% 10% 10% 12% 9% 9% 5%

R R*

131 135 165 169 180 77 214 289 176
134 125 154 151 211 80 205 319 157
13% 16% 21% 19% 20% 19% 15% 24% 19%

* JP
53% 53% 49% 51% 44% 52% 56% 51% 46%

* NR
34% 31% 30% 30% 36% 29% 29% 25% 35%

Q * Q

131 135 165 169 180 77 214 289 176
134 125 154 151 211 80 205 319 157
5% 4% 7% 5% 7% 4% 5% 5% 7%

*
84% 87% 84% 85% 84% 89% 87% 88% 83%

*
11% 9% 10% 10% 9% 7% 9% 7% 10%

*

131 135 165 169 180 77 214 289 176
134 125 154 151 211 80 205 319 157
67% 64% 68% 58% 61% 65% 61% 58% 59%

Q *
16% 17% 20% 21% 18% 16% 20% 24% 25%

*
7% 15% 7% 7% 10% 9% 9% 8% 7%

JLMQR *
6% 4% 4% 6% 6% 4% 5% 5% 6%

*
3% - 1% 3% 3% 4% 3% 3% 1%

K K* K
2% - - 4% 2% 3% 2% 2% 2%

KL L*
83% 82% 88% 79% 79% 81% 82% 82% 84%

MN *
9% 4% 5% 9% 9% 8% 8% 8% 7%

*
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Parents
Parents from 

Marginal Political 
Constituences

Male Female Nursery/Child
ren’s Centre

State primary 
school

State 
secondary 

school 
including 

High School 

State middle 
school

Private 
primary 
school

Private 
secondary 

school (also 
known as a 

public 

Nursery / 
primary

Secondary 
School

V W C D A B C D E F H I

Gender

Total

School TypeSample Type

To what extent do you agree or disagree with the 
following statement? - I would not want my child to 
attend a school that did not require its teachers to have 
professional teaching qualifications

Unweighted base 1526 1015 511 705 821 234 707 787 49 46 79 869 863
Base: all 1526 1031 495 732 794 233 706 788 51 46 80 869 865

Agree strongly 61% 61% 60% 56% 66% 55% 61% 62% 55% 42% 57% 60% 62%
C E AE * * * E E

Agree slightly 19% 18% 20% 20% 18% 24% 19% 19% 20% 20% 11% 19% 18%
BFHI * * *

Neither agree nor disagree 9% 9% 9% 10% 8% 10% 8% 10% 6% 11% 8% 9% 10%
* * *

Disagree slightly 6% 6% 6% 7% 4% 4% 7% 4% 8% 9% 11% 6% 5%
D C * * ACI* C C

Disagree strongly 4% 5% 3% 7% 2% 4% 4% 4% 6% 18% 13% 4% 5%
D * ABCHI* ABCHI* C

Don’t know 1% 1% 2% 1% 2% 2% 2% 1% 4% - - 2% 1%
CI* * *

Net: Agree 80% 80% 80% 75% 84% 79% 80% 81% 75% 62% 68% 79% 80%
C EF EF EFI * * * EF EF

Net: Disagree 10% 11% 9% 14% 6% 9% 10% 8% 14% 27% 24% 10% 10%
D * ABCHI* ABCHI* C

To what extent do you agree or disagree with the 
following statement? - Employing non-qualified teaching 
staff in free schools is designed to save money, not 
improve teaching standards

Unweighted base 1526 1015 511 705 821 234 707 787 49 46 79 869 863
Base: all 1526 1031 495 732 794 233 706 788 51 46 80 869 865

Agree strongly 44% 44% 45% 42% 47% 41% 45% 45% 36% 29% 38% 44% 44%
E E * * * E E

Agree slightly 29% 29% 29% 28% 29% 29% 28% 29% 25% 24% 24% 29% 29%
* * *

Neither agree nor disagree 11% 10% 13% 12% 10% 14% 12% 12% 13% 10% 9% 12% 11%
* * *

Disagree slightly 6% 6% 7% 7% 6% 8% 6% 5% 12% 13% 13% 7% 6%
* CI* BCHI* C

Disagree strongly 5% 5% 3% 7% 3% 4% 5% 4% 8% 19% 10% 5% 5%
D * ABCHI* CI* C

Don’t know 5% 5% 4% 4% 5% 4% 4% 5% 6% 5% 6% 4% 5%
* * *

Net: Agree 73% 73% 73% 70% 76% 70% 73% 74% 61% 54% 62% 73% 73%
C E EF DEF * * * E EF

Net: Disagree 11% 11% 10% 14% 8% 12% 11% 9% 20% 32% 22% 11% 11%
D BCI* ABCHI* ABCHI* C
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To what extent do you agree or disagree with the 
following statement? - I would not want my child to 
attend a school that did not require its teachers to have 
professional teaching qualifications

Unweighted base
Base: all

Agree strongly

Agree slightly

Neither agree nor disagree

Disagree slightly

Disagree strongly

Don’t know

Net: Agree

Net: Disagree

To what extent do you agree or disagree with the 
following statement? - Employing non-qualified teaching 
staff in free schools is designed to save money, not 
improve teaching standards

Unweighted base
Base: all

Agree strongly

Agree slightly

Neither agree nor disagree

Disagree slightly

Disagree strongly

Don’t know

Net: Agree

Net: Disagree

East of 
England East Midlands West 

Midlands
Yorkshire / 

Humberside London North East North West South East South West

J K L M N O P Q R

Region of School

131 135 165 169 180 77 214 289 176
134 125 154 151 211 80 205 319 157
68% 60% 70% 59% 57% 68% 62% 56% 58%
NQ MNQR *

15% 18% 17% 18% 20% 13% 19% 21% 22%
*

7% 13% 8% 10% 11% 4% 9% 9% 7%
O *

5% 7% 2% 6% 4% 4% 6% 8% 7%
L * L L

4% 2% 2% 5% 6% 9% 3% 5% 5%
KLP*

1% - - 2% 2% 3% 2% 2% 1%
L*

83% 77% 88% 78% 77% 81% 81% 77% 80%
KMNQ *

9% 10% 5% 11% 10% 13% 8% 12% 12%
L* L L

131 135 165 169 180 77 214 289 176
134 125 154 151 211 80 205 319 157
52% 43% 51% 53% 34% 54% 44% 41% 42%
NQ NQ NQR NQ*

25% 31% 27% 22% 30% 21% 33% 30% 31%
* M

7% 15% 9% 11% 14% 4% 11% 11% 13%
JO JO * O O

5% 6% 7% 4% 7% 4% 6% 7% 9%
*

7% 3% 3% 5% 7% 10% 2% 5% 2%
PR LPR KLPR*
4% 2% 4% 3% 7% 7% 4% 6% 3%

*
77% 74% 78% 76% 65% 76% 77% 71% 73%

N N N * N
12% 9% 9% 10% 14% 13% 8% 12% 11%

*
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Parents
Parents from 

Marginal Political 
Constituences

Male Female Nursery/Child
ren’s Centre

State primary 
school

State 
secondary 

school 
including 

High School 

State middle 
school

Private 
primary 
school

Private 
secondary 

school (also 
known as a 

public 

Nursery / 
primary

Secondary 
School

V W C D A B C D E F H I

Gender

Total

School TypeSample Type

To what extent do you agree or disagree with the 
following statement? - Free schools should be given 
money from the education budget to set up anywhere 
even if there are surplus places

Unweighted base 1526 1015 511 705 821 234 707 787 49 46 79 869 863
Base: all 1526 1031 495 732 794 233 706 788 51 46 80 869 865

Agree strongly 4% 4% 4% 5% 3% 4% 4% 4% 8% 7% 8% 5% 5%
* * *

Agree slightly 11% 12% 9% 12% 10% 8% 11% 12% 15% 23% 12% 11% 12%
* ABCHI* *

Neither agree nor disagree 15% 16% 14% 14% 16% 16% 15% 16% 17% 12% 11% 15% 15%
* * *

Disagree slightly 21% 20% 24% 20% 22% 26% 21% 20% 21% 35% 21% 23% 20%
* BCFHI* * B

Disagree strongly 44% 43% 44% 45% 42% 42% 42% 44% 34% 21% 45% 41% 44%
E E E * * E* E E

Don’t know 5% 5% 5% 4% 6% 4% 6% 4% 4% 2% 4% 6% 4%
C CI * * *

Net: Agree 15% 16% 14% 18% 14% 12% 15% 16% 24% 30% 19% 15% 17%
D A* ABCHI* *

Net: Disagree 65% 63% 68% 65% 64% 68% 64% 64% 55% 56% 66% 64% 64%
* * *

To what extent do you agree or disagree with the 
following statement? - Anybody should be allowed to 
teach without qualified teacher status

Unweighted base 1526 1015 511 705 821 234 707 787 49 46 79 869 863
Base: all 1526 1031 495 732 794 233 706 788 51 46 80 869 865

Agree strongly 3% 3% 2% 3% 2% 2% 3% 3% - 11% 4% 3% 3%
D * ABCDHI* *

Agree slightly 7% 7% 7% 9% 5% 8% 7% 6% 10% 9% 12% 7% 6%
D * * CI* C

Neither agree nor disagree 9% 8% 11% 9% 8% 9% 8% 10% 10% 6% 8% 8% 10%
* * *

Disagree slightly 17% 18% 15% 19% 16% 17% 16% 17% 17% 28% 21% 16% 17%
* BH* *

Disagree strongly 64% 63% 64% 59% 68% 62% 66% 63% 58% 46% 53% 64% 62%
C E EF E * * * EF E

Don’t know 1% 1% 1% 1% 2% 1% 1% 1% 4% - 3% 1% 1%
BCI* * *

Net: Agree 9% 9% 9% 12% 6% 10% 9% 8% 10% 20% 15% 10% 9%
D * BCHI* CI* C

Net: Disagree 81% 81% 80% 77% 84% 79% 82% 80% 75% 74% 74% 81% 80%
C * * *
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To what extent do you agree or disagree with the 
following statement? - Free schools should be given 
money from the education budget to set up anywhere 
even if there are surplus places

Unweighted base
Base: all

Agree strongly

Agree slightly

Neither agree nor disagree

Disagree slightly

Disagree strongly

Don’t know

Net: Agree

Net: Disagree

To what extent do you agree or disagree with the 
following statement? - Anybody should be allowed to 
teach without qualified teacher status

Unweighted base
Base: all

Agree strongly

Agree slightly

Neither agree nor disagree

Disagree slightly

Disagree strongly

Don’t know

Net: Agree

Net: Disagree

East of 
England East Midlands West 

Midlands
Yorkshire / 

Humberside London North East North West South East South West

J K L M N O P Q R

Region of School

131 135 165 169 180 77 214 289 176
134 125 154 151 211 80 205 319 157
4% 2% 6% 6% 6% 7% 4% 3% 4%

*
10% 7% 10% 9% 15% 15% 12% 12% 10%

K *
11% 20% 18% 13% 15% 12% 16% 13% 16%

*
22% 18% 22% 18% 19% 22% 18% 26% 21%

* P
47% 48% 40% 49% 39% 38% 45% 43% 41%

*
7% 5% 4% 4% 5% 7% 5% 3% 7%
Q * Q

13% 9% 16% 15% 21% 22% 16% 14% 14%
K K*

68% 67% 62% 68% 58% 60% 63% 70% 63%
* N

131 135 165 169 180 77 214 289 176
134 125 154 151 211 80 205 319 157
2% 2% 3% 4% 3% 4% 2% 2% 3%

*
8% 4% 4% 5% 7% 6% 7% 9% 6%

*
4% 11% 9% 8% 9% 6% 10% 10% 8%

J *
18% 22% 17% 11% 17% 9% 16% 17% 27%

MO * LMNOPQ
66% 61% 67% 68% 62% 74% 64% 60% 57%

R QR*
1% - - 4% 1% 1% 2% 2% -

KLR *
11% 5% 8% 9% 10% 9% 9% 11% 9%

*
84% 84% 83% 79% 79% 83% 80% 77% 84%

*
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Parents
Parents from 

Marginal Political 
Constituences

Male Female Nursery/Child
ren’s Centre

State primary 
school

State 
secondary 

school 
including 

High School 

State middle 
school

Private 
primary 
school

Private 
secondary 

school (also 
known as a 

public 

Nursery / 
primary

Secondary 
School

V W C D A B C D E F H I

Gender

Total

School TypeSample Type

To what extent do you agree or disagree with the 
following statement? - Free schools will help drive up 
standards in all schools

Unweighted base 1526 1015 511 705 821 234 707 787 49 46 79 869 863
Base: all 1526 1031 495 732 794 233 706 788 51 46 80 869 865

Agree strongly 5% 6% 4% 8% 3% 7% 5% 4% 6% 17% 16% 6% 5%
D * ABCHI* ABCHI* B C

Agree slightly 14% 14% 13% 16% 12% 17% 12% 13% 21% 37% 22% 14% 14%
D B * ABCFHI* BCH* B C

Neither agree nor disagree 26% 26% 26% 22% 29% 26% 26% 27% 33% 16% 24% 26% 27%
C * * *

Disagree slightly 17% 17% 16% 17% 16% 15% 18% 18% 4% 8% 6% 16% 17%
DF DF DFI * * * DF DF

Disagree strongly 30% 30% 32% 31% 30% 28% 31% 30% 27% 15% 29% 30% 30%
E E * * * E E

Don’t know 8% 8% 9% 6% 10% 6% 9% 7% 8% 7% 4% 8% 7%
C * * *

Net: Agree 19% 20% 17% 23% 15% 25% 17% 18% 27% 54% 37% 19% 20%
D BCH * ABCDHI* ABCHI* B C

Net: Disagree 47% 47% 48% 48% 46% 43% 48% 48% 31% 24% 35% 46% 47%
E DEFH DEFI * * * DEF DEF

Which of the following you think your child’s head 
teacher should be spending their time on? Please rank 
them in order of priority. - Delivering improvements in 
learning and educational standards

Unweighted base 1505 999 506 694 811 229 701 775 48 45 78 858 850
Base: all who ranked issue 1504 1015 489 721 783 228 699 776 49 45 78 857 852

1 35% 34% 37% 33% 36% 36% 35% 36% 39% 31% 31% 34% 36%
* * *

2 48% 49% 44% 50% 46% 42% 46% 48% 39% 58% 51% 46% 48%
* * *

3 15% 15% 16% 14% 16% 18% 16% 13% 19% 9% 17% 17% 14%
C * * * CI

4 2% 1% 3% 2% 1% 3% 2% 2% 2% 2% 1% 2% 2%
V * * *

5 0% 1% - 1% 0% 1% 1% 0% - - - 1% 0%
* * *

Which of the following you think your child’s head 
teacher should be spending their time on? Please rank 
them in order of priority. - Ensuring that school premises 
are safe for pupils, staff and visitors

Unweighted base 1499 994 505 691 808 228 698 770 47 45 78 855 845
Base: all who ranked issue 1498 1009 489 718 780 227 695 771 49 45 78 854 847

1 14% 14% 14% 14% 14% 16% 15% 12% 11% 9% 7% 16% 12%
F FI * * * CFI

2 19% 19% 21% 17% 21% 26% 24% 17% 30% 7% 16% 23% 17%
C CEI CEI CEI* * * CEI

3 56% 57% 55% 58% 54% 45% 52% 60% 44% 65% 64% 51% 60%
A ABDH * AD* ABDH* A ABDH

4 9% 9% 9% 10% 9% 11% 8% 10% 15% 19% 11% 9% 10%
* BCHI* *

5 1% 1% 1% 1% 1% 2% 0% 1% - - 2% 1% 1%
BH * * B* B
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To what extent do you agree or disagree with the 
following statement? - Free schools will help drive up 
standards in all schools

Unweighted base
Base: all

Agree strongly

Agree slightly

Neither agree nor disagree

Disagree slightly

Disagree strongly

Don’t know

Net: Agree

Net: Disagree

Which of the following you think your child’s head 
teacher should be spending their time on? Please rank 
them in order of priority. - Delivering improvements in 
learning and educational standards

Unweighted base
Base: all who ranked issue

1

2

3

4

5

Which of the following you think your child’s head 
teacher should be spending their time on? Please rank 
them in order of priority. - Ensuring that school premises 
are safe for pupils, staff and visitors

Unweighted base
Base: all who ranked issue

1

2

3

4

5

East of 
England East Midlands West 

Midlands
Yorkshire / 

Humberside London North East North West South East South West

J K L M N O P Q R

Region of School

131 135 165 169 180 77 214 289 176
134 125 154 151 211 80 205 319 157
3% 1% 8% 5% 8% 4% 5% 7% 4%

K K * K
12% 14% 8% 12% 19% 19% 6% 15% 20%

P P LP LP* LP LMP
24% 24% 27% 25% 27% 20% 28% 24% 27%

*
18% 17% 14% 14% 15% 14% 21% 18% 15%

*
37% 36% 33% 34% 24% 32% 32% 27% 26%
NQR N N *
6% 9% 10% 10% 7% 11% 7% 8% 8%

*
15% 15% 16% 17% 27% 23% 11% 22% 24%

JKLMP P* P KP
55% 52% 47% 48% 40% 46% 53% 45% 41%
NR NR * NR

131 133 161 167 176 77 211 285 174
134 123 150 150 206 80 202 315 155
36% 34% 38% 34% 34% 36% 31% 36% 37%

*
52% 51% 44% 46% 48% 43% 51% 47% 44%

*
10% 14% 16% 17% 15% 16% 15% 16% 17%

*
1% 2% 1% 1% 3% 4% 2% 1% 2%

*
1% - 1% 1% 1% - 1% 0% -

*

131 133 159 166 175 77 209 284 174
134 123 149 149 205 80 200 313 155
15% 16% 14% 14% 19% 12% 14% 12% 9%

R *
20% 20% 21% 18% 16% 30% 19% 17% 23%

MNQ*
56% 55% 60% 57% 54% 46% 58% 57% 58%

O *
7% 9% 5% 9% 12% 12% 9% 12% 9%

L L* L
3% 1% 1% 2% - - 0% 1% 1%
NP N *
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Parents
Parents from 

Marginal Political 
Constituences

Male Female Nursery/Child
ren’s Centre

State primary 
school

State 
secondary 

school 
including 

High School 

State middle 
school

Private 
primary 
school

Private 
secondary 

school (also 
known as a 

public 

Nursery / 
primary

Secondary 
School

V W C D A B C D E F H I

Gender

Total

School TypeSample Type

Which of the following you think your child’s head 
teacher should be spending their time on? Please rank 
them in order of priority. - Negotiating pay structures and 
any pay rises with individual teachers

Unweighted base 1494 988 506 690 804 229 694 770 48 45 78 851 845
Base: all who ranked issue 1494 1004 490 717 777 228 692 772 49 45 78 850 847

1 1% 1% 2% 1% 1% 2% 1% 1% 5% 2% - 1% 1%
V CI* * *

2 1% 1% 1% 1% 1% 1% 2% 1% 6% 2% 1% 2% 1%
ABCHI* * *

3 8% 9% 8% 10% 6% 11% 8% 9% 2% 13% 6% 9% 8%
D * D* * B

4 60% 59% 60% 56% 63% 61% 58% 58% 60% 67% 68% 59% 59%
C * * *

5 30% 30% 28% 31% 28% 24% 31% 31% 27% 15% 25% 29% 31%
AEH AE * * * E E

Which of the following you think your child’s head 
teacher should be spending their time on? Please rank 
them in order of priority. - Providing leadership to ensure 
all pupils fulfil their potential

Unweighted base 1505 998 507 693 812 229 700 776 48 45 78 857 851
Base: all who ranked issue 1504 1014 491 720 784 228 698 777 49 45 78 856 853

1 49% 51% 46% 51% 48% 45% 48% 50% 43% 58% 63% 48% 51%
* * ABCDHI* C

2 31% 30% 33% 31% 31% 29% 27% 33% 25% 31% 31% 28% 33%
BH * * * BH

3 17% 17% 18% 15% 19% 23% 21% 16% 30% 8% 6% 20% 15%
C CEFI CEFI FI CEFI* * * CEFI F

4 2% 3% 2% 3% 2% 3% 3% 2% - - - 3% 2%
* * *

5 0% - 1% 0% 0% 1% 0% 0% 2% 2% - 0% 0%
V BCI* BCHI* *

Which of the following you think your child’s head 
teacher should be spending their time on? Please rank 
them in order of priority. - Other

Unweighted base 1431 946 485 668 763 221 664 743 46 41 74 813 815
Base: all who ranked issue 1432 962 470 696 737 220 663 746 47 41 74 813 818

1 1% 1% 1% 1% 0% 1% 1% 1% - - - 1% 1%
* * *

2 1% 1% 1% 1% 1% 2% 1% 1% - 2% 1% 1% 1%
* * * B

3 3% 3% 3% 3% 3% 3% 3% 3% 6% 5% 7% 3% 4%
* * H*

4 28% 29% 27% 30% 27% 22% 30% 29% 24% 12% 21% 28% 29%
AEH AE * * * AE E

5 67% 67% 68% 66% 68% 71% 66% 66% 70% 81% 71% 67% 66%
* C* *
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Which of the following you think your child’s head 
teacher should be spending their time on? Please rank 
them in order of priority. - Negotiating pay structures and 
any pay rises with individual teachers

Unweighted base
Base: all who ranked issue

1

2

3

4

5

Which of the following you think your child’s head 
teacher should be spending their time on? Please rank 
them in order of priority. - Providing leadership to ensure 
all pupils fulfil their potential

Unweighted base
Base: all who ranked issue

1

2

3

4

5

Which of the following you think your child’s head 
teacher should be spending their time on? Please rank 
them in order of priority. - Other

Unweighted base
Base: all who ranked issue

1

2

3

4

5

East of 
England East Midlands West 

Midlands
Yorkshire / 

Humberside London North East North West South East South West

J K L M N O P Q R

Region of School

131 132 160 166 175 77 208 282 173
134 122 150 149 205 80 199 312 154

- 1% 2% 1% 1% 5% 1% - 2%
Q JMPQ* Q

2% 2% 3% 1% 3% - 1% 1% 1%
*

5% 7% 4% 8% 11% 8% 8% 12% 8%
L * JL

64% 55% 59% 53% 59% 59% 60% 61% 61%
M *

29% 36% 32% 37% 27% 27% 30% 26% 28%
Q NQ *

131 133 162 166 176 77 211 285 174
134 123 152 149 206 80 202 315 155
49% 50% 45% 50% 46% 45% 53% 52% 51%

*
26% 27% 33% 32% 33% 26% 28% 35% 30%

*
23% 22% 18% 15% 17% 27% 18% 12% 16%

Q Q MQR* Q
1% 2% 4% 3% 4% 2% 1% 2% 3%

P P P * P
1% - 1% - 1% - - - -

*

125 124 151 164 165 71 197 275 169
129 115 141 147 194 74 188 304 150

- - 1% 1% 2% 2% 1% - 1%
Q Q Q*

- 1% 1% 2% 1% 1% 1% 1% 1%
*

6% 3% 1% 2% 4% 3% 2% 4% 2%
*

29% 36% 32% 35% 23% 24% 30% 24% 26%
NQ NQ *

66% 60% 64% 60% 71% 70% 67% 71% 70%
M * KM
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Parents
Parents from 

Marginal Political 
Constituences

Male Female Nursery/Child
ren’s Centre

State primary 
school

State 
secondary 

school 
including 

High School 

State middle 
school

Private 
primary 
school

Private 
secondary 

school (also 
known as a 

public 

Nursery / 
primary

Secondary 
School

V W C D A B C D E F H I

Gender

Total

School TypeSample Type

Ranked first: Which of the following you think your 
child’s head teacher should be spending their time on? 
Please rank them in order of priority.

Unweighted base 1506 998 508 694 812 229 702 775 47 45 78 859 850
Base: all who ranked issue first 1506 1014 492 722 784 228 700 777 49 45 78 859 852

Delivering improvements in learning and educational 
standards

35% 34% 37% 33% 36% 36% 35% 36% 40% 31% 31% 34% 36%

* * *
Ensuring that school premises are safe for pupils, staff and 

visitors
14% 14% 13% 13% 14% 16% 15% 12% 11% 9% 7% 15% 12%

F FI * * * CFI
Negotiating pay structures and any pay rises with individual 

teachers
1% 1% 2% 1% 1% 2% 1% 1% 5% 2% - 1% 1%

V BCI* * *

Providing leadership to ensure all pupils fulfil their potential 49% 51% 46% 51% 48% 45% 48% 50% 44% 58% 63% 48% 51%

* * ABCDHI* C
Other 1% 1% 1% 1% 0% 1% 1% 1% - - - 1% 0%

* * *

Ranked second: Which of the following you think your 
child’s head teacher should be spending their time on? 
Please rank them in order of priority.

Unweighted base 1505 998 507 693 812 229 700 776 48 45 78 857 851
Base: all who ranked issue second 1504 1014 491 720 784 228 698 777 49 45 78 856 853

Delivering improvements in learning and educational 
standards

48% 49% 44% 50% 46% 42% 46% 48% 39% 58% 51% 46% 48%

W * * *
Ensuring that school premises are safe for pupils, staff and 

visitors
19% 19% 21% 17% 21% 25% 24% 17% 29% 7% 16% 23% 17%

C CEI CEI CEI* * * CEI
Negotiating pay structures and any pay rises with individual 

teachers
1% 1% 1% 1% 1% 1% 2% 1% 6% 2% 1% 2% 1%

ABCHI* * *

Providing leadership to ensure all pupils fulfil their potential 31% 30% 33% 31% 31% 29% 27% 33% 25% 31% 31% 28% 33%

BH * * * BH
Other 1% 1% 1% 0% 1% 2% 1% 1% - 2% 1% 1% 1%

* * * B

Ranked third: Which of the following you think your 
child’s head teacher should be spending their time on? 
Please rank them in order of priority.

Unweighted base 1501 997 504 693 808 228 700 773 48 45 78 856 848
Base: all who ranked issue third 1500 1013 488 720 781 227 698 775 49 45 78 855 850

Delivering improvements in learning and educational 
standards

15% 15% 16% 14% 17% 18% 16% 13% 19% 9% 17% 17% 14%

C * * * CI
Ensuring that school premises are safe for pupils, staff and 

visitors
56% 57% 55% 58% 54% 45% 52% 59% 43% 65% 64% 51% 60%

A ABDH * AD* ABDH* A ABDH
Negotiating pay structures and any pay rises with individual 

teachers
8% 9% 8% 10% 6% 11% 8% 9% 2% 13% 6% 9% 8%

D * D* * B

Providing leadership to ensure all pupils fulfil their potential 17% 17% 18% 15% 20% 23% 21% 16% 30% 8% 6% 21% 15%

C CEFI CEFI FI CEFI* * * CEFI F
Other 3% 3% 3% 3% 3% 3% 3% 3% 6% 5% 6% 2% 4%

* * H*
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Ranked first: Which of the following you think your 
child’s head teacher should be spending their time on? 
Please rank them in order of priority.

Unweighted base
Base: all who ranked issue first

Delivering improvements in learning and educational 
standards

Ensuring that school premises are safe for pupils, staff and 
visitors

Negotiating pay structures and any pay rises with individual 
teachers

Providing leadership to ensure all pupils fulfil their potential

Other

Ranked second: Which of the following you think your 
child’s head teacher should be spending their time on? 
Please rank them in order of priority.

Unweighted base
Base: all who ranked issue second

Delivering improvements in learning and educational 
standards

Ensuring that school premises are safe for pupils, staff and 
visitors

Negotiating pay structures and any pay rises with individual 
teachers

Providing leadership to ensure all pupils fulfil their potential

Other

Ranked third: Which of the following you think your 
child’s head teacher should be spending their time on? 
Please rank them in order of priority.

Unweighted base
Base: all who ranked issue third

Delivering improvements in learning and educational 
standards

Ensuring that school premises are safe for pupils, staff and 
visitors

Negotiating pay structures and any pay rises with individual 
teachers

Providing leadership to ensure all pupils fulfil their potential

Other

East of 
England East Midlands West 

Midlands
Yorkshire / 

Humberside London North East North West South East South West

J K L M N O P Q R

Region of School

131 133 161 167 177 77 211 285 174
134 123 151 150 208 80 202 315 155

36% 34% 38% 34% 33% 36% 31% 36% 37%

*

15% 16% 14% 14% 19% 12% 14% 12% 9%

R *

- 1% 2% 1% 1% 5% 1% - 2%

Q JMPQ* Q

49% 50% 45% 50% 45% 45% 53% 52% 51%

*
- - 1% 1% 2% 1% 1% - 1%

Q Q Q*

131 133 162 166 176 77 211 285 174
134 123 152 149 206 80 202 315 155

52% 51% 43% 47% 48% 43% 51% 47% 44%

*

20% 20% 21% 18% 15% 30% 19% 17% 23%

MNPQ*

2% 2% 3% 1% 3% - 1% 1% 1%

*

26% 27% 33% 32% 33% 26% 28% 35% 30%

*
- 1% 1% 2% 1% 1% 1% 1% 1%

*

130 133 160 166 176 77 210 285 174
133 123 150 149 206 80 201 315 155

10% 14% 16% 18% 15% 16% 15% 16% 17%

*

56% 55% 60% 57% 53% 46% 57% 57% 58%

O *

5% 7% 4% 8% 11% 8% 8% 12% 8%

L * JL

23% 22% 19% 15% 17% 27% 18% 12% 16%

Q Q MQR* Q
5% 3% 1% 2% 4% 2% 2% 4% 2%
P *
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Parents
Parents from 

Marginal Political 
Constituences

Male Female Nursery/Child
ren’s Centre

State primary 
school

State 
secondary 

school 
including 

High School 

State middle 
school

Private 
primary 
school

Private 
secondary 

school (also 
known as a 

public 

Nursery / 
primary

Secondary 
School

V W C D A B C D E F H I

Gender

Total

School TypeSample Type

The government has replaced national pay scales with 
pay ranges that have no fixed points apart from 
minimum and maximum values and extension of 
performance related pay. Which of the following best 
reflects your view?

Unweighted base 1526 1015 511 705 821 234 707 787 49 46 79 869 863
Base: all 1526 1031 495 732 794 233 706 788 51 46 80 869 865

Every school should have to set its own pay system 15% 15% 16% 22% 8% 20% 14% 13% 18% 42% 24% 16% 14%
D BCI * ABCDFHI* BCI* B C

There should be a national system for all teachers in which 
they progress up the national pay range on the basis of 

experience and expertise acquired
77% 77% 76% 71% 82% 73% 77% 79% 71% 56% 66% 76% 78%

C E EFH AEFHI * * * E EF
Don’t know 9% 9% 8% 7% 10% 8% 9% 7% 11% 2% 10% 8% 8%

C * * *
Thinking about the role of teacher trade unions, which of 
the following best reflects your view?

Unweighted base 1526 1015 511 705 821 234 707 787 49 46 79 869 863
Base: all 1526 1031 495 732 794 233 706 788 51 46 80 869 865

Teaching unions are right in most of their concerns about 
education policy and schools, and the government should 

listen more to them
49% 49% 51% 47% 52% 50% 50% 52% 42% 20% 35% 48% 50%

EF EFH EFI E* * * EF EF
Teaching unions are an obstacle to necessary reforms in 

education and schools, and the government should take a 
hard line against them

23% 24% 23% 32% 16% 22% 23% 22% 19% 55% 43% 24% 24%

D * ABCDHI* ABCDHI* B C
Neither 14% 15% 12% 15% 13% 15% 12% 15% 17% 11% 9% 13% 14%

* * *
Don’t know 13% 13% 14% 6% 19% 13% 15% 12% 22% 14% 13% 15% 12%

C CI CI* * * CI
Do you think teachers have a democratic right to take 
strike action?

Unweighted base 1526 1015 511 705 821 234 707 787 49 46 79 869 863
Base: all 1526 1031 495 732 794 233 706 788 51 46 80 869 865

Yes 65% 66% 62% 68% 62% 71% 65% 66% 50% 48% 54% 64% 64%
D DEFH DE DEFI * * * DE DE

No 27% 26% 30% 27% 27% 25% 27% 26% 39% 47% 41% 28% 27%
AC* ABCHI* ABCHI* C

Don’t know 8% 8% 7% 5% 11% 4% 8% 9% 11% 5% 4% 8% 8%
C A A A* * * A A
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The government has replaced national pay scales with 
pay ranges that have no fixed points apart from 
minimum and maximum values and extension of 
performance related pay. Which of the following best 
reflects your view?

Unweighted base
Base: all

Every school should have to set its own pay system

There should be a national system for all teachers in which 
they progress up the national pay range on the basis of 

experience and expertise acquired

Don’t know

Thinking about the role of teacher trade unions, which of 
the following best reflects your view?

Unweighted base
Base: all

Teaching unions are right in most of their concerns about 
education policy and schools, and the government should 

listen more to them

Teaching unions are an obstacle to necessary reforms in 
education and schools, and the government should take a 

hard line against them

Neither

Don’t know

Do you think teachers have a democratic right to take 
strike action?

Unweighted base
Base: all

Yes

No

Don’t know

East of 
England East Midlands West 

Midlands
Yorkshire / 

Humberside London North East North West South East South West

J K L M N O P Q R

Region of School

131 135 165 169 180 77 214 289 176
134 125 154 151 211 80 205 319 157
7% 14% 16% 16% 21% 11% 10% 17% 19%

J J JP * JP JP

82% 76% 75% 78% 68% 80% 82% 75% 75%

N N * N
10% 10% 9% 6% 11% 9% 8% 8% 6%

*

131 135 165 169 180 77 214 289 176
134 125 154 151 211 80 205 319 157

56% 39% 49% 51% 47% 55% 56% 48% 44%

KR K K* KR

17% 29% 25% 19% 21% 18% 21% 28% 29%

J * J JM
14% 16% 11% 13% 17% 14% 11% 15% 14%

*
14% 16% 16% 16% 16% 12% 12% 9% 13%

Q Q Q Q *

131 135 165 169 180 77 214 289 176
134 125 154 151 211 80 205 319 157
64% 55% 64% 70% 68% 65% 66% 66% 59%

KR K * K K
27% 37% 27% 22% 21% 21% 25% 29% 37%

MNOP * MNOP
8% 8% 9% 8% 10% 14% 8% 5% 5%

QR*
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